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SESIÓN ORDINARIA DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 20 DE 2021. 

 

PRESIDENTE: BUENOS DÍAS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

DIPUTADOS, SEAN BIENVENIDOS A ESTA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

HONORABLE LXIX LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, 20 SEPTIEMBRE DEL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (20) VEINTE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2021) 

DOS MIL VEINTIUNO, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO GERARDO 

GALAVIZ MARTÍNEZ, ASISTIDA POR LAS C. DIPUTADAS SECRETARIAS 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Y ALEJANDRA DEL VALLE 

RAMÍREZ, DIO INICIO LA SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES 

DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, JOSÉ 
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RICARDO LÓPEZ PESCADOR, JOEL CORRAL ALCÁNTAR, MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, 

EDUARDO GARCÍA REYES, SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, 

DAVID RAMOS ZEPEDA, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, BERNABÉ 

AGUILAR CARRILLO, SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA, MARISOL CARRILLO QUIROGA, ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA, VERÓNICA 

PÉREZ HERRERA, FERNANDO ROCHA AMARO, MA. DE LOS ÁNGELES 

ROJAS RIVERA. 

  

  

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE ESTA SESIÓN SE 

LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN V 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN 

BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19). 

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY 

ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y 

LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME A ESTA 

PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE 

ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: JUSTIFICADA 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 

 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: LA DE 

LA VOZ, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA. 

 

DIPUTAD MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA: SON 23 DIPUTADOS PRESENTES HAY QUORUM 

LEGAL ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ Si 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ JUSTIFICADA 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Si 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Si 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Si 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

EDUARDO GARCÍA REYES Si 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA Si 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ Si 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Si 

FERNANDO ROCHA AMARO Si 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA Si 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si 
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PRESIDENTE: MUCHÍSIMAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, 

HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN 

MEDIOS ELECTRÓNICOS.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL ARTÍCULO 83 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, ASÍ COMO LOS ARTÍCULOS 266, 267, 270, 271 Y 272 TODOS 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO LO 

ESTIPULADO EN EL ACUERDO QUE REGULA LA GLOSA DEL QUINTO 

INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, PRESENTADO POR EL C.  DR. JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, ANTE ESTA SOBERANÍA EL DÍA 1° DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA 

COMPARECENCIA DEL CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ 

ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS 

SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO DE DURANGO, ATENDIENDO A LA 

MECÁNICA PRECISADA EN EL ACUERDO DE REFERENCIA.  

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 
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QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: VERÓNICA 

PÉREZ HERRERA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, FERNANDO 

ROCHA AMARO, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, MARISOL 

CARRILLO QUIROGA, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Y JOEL 

CORRAL ALCANTAR, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN 

DE SESIONES AL CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, 

SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE 

SALUD DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 273 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A LAS Y LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN DE REALIZAR LA PROTESTA DE 

CONDUCIRSE CON VERDAD, CORRESPONDIENTE A ESTA 

COMPARECENCIA: 

 

PRESIDENTE: CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, 

SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE 

SALUD DEL ESTADO DE DURANGO; HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

COMPARECE ANTE ESTA SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR 

VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO 
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CUAL LE PREGUNTO: ¿PROTESTA USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE 

PLENO DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, AL QUE 

COMPARECE CON LA FINALIDAD DE PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL 

INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, PRESENTADO POR EL CIUDADANO 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO?  

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: SI PROTESTO 

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE, SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 30 

MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU COMPETENCIA AL 

CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE 

SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL 

ESTADO DE DURANGO. 

 

CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: BUENOS DIAS 

SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS E INVITADOS ESPECIALES Y MI 

EQUIPO DE TRABAJO LOS SALUDO CON MUCHO RESPETO, EL TRABAJO 

DE LA SECRETARIA DE SALUD SE DEBE A TODO SU PERSONAL 

CONFORMADO POR  8 MIL 384 PERSONAS, TODOS DE GRAN VALÍA QUE 

DESDE SUS TRINCHERAS, ASUMEN CON RESPONSABILIDAD LA TAREA 
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DE PREVENIR Y TRATAR  CON PROFESIONALISMO A LOS PACIENTES,  A 

LOS MÁS DESPROTEGIDOS, SIN SEGURIDAD SOCIAL, DESDE LOS 

GRANDES HOSPITALES DEL ESTADO, HASTA EL CENTRO DE SALUD 

MÁS ALEJADO QUE POR NUESTRA GEOGRAFÍA ES MUY COMPLICADO 

ATENDER HASTA LOS POBLADOS MÁS PEQUEÑOS QUE SON 4 MIL 400 

CON MENOS DE 100 HABITANTES EN EL ESTADO, SE LLEGA A TRAVÉS 

DE UNIDADES MÉDICAS MÓVILES A PUNTOS ESTRATÉGICOS, POR ESO 

RECONOZCO DESDE EL SÚPER ESPECIALISTA HASTA AQUEL 

TRABAJADOR QUE EN LA LEJANÍA LLEVA MEDICAMENTOS Y MUCHAS 

VECES UN ABRAZO DE CONSUELO AL QUE SUFRE AL PERDER LA 

SALUD; EL ÉXITO ES DE TODOS ELLOS, NOS HA TOCADO VIVIR 

SITUACIONES EXTRAORDINARIAS EN ESTE SEXENIO DESDE LA CAÍDA 

DE UN AVIÓN, CAMBIOS EN LA POLÍTICA DE SALUD Y UNA PANDEMIA, 

QUE NO CAMBIA EL CARÁCTER DE NUESTROS TRABAJADORES, AL 

CONTRARIO, SACAN LA CASTA PARA SER MEJORES Y SERVIR A SU 

COMUNIDAD AUN CON LAS CARENCIAS DE UN SISTEMA QUE NO ES 

PERFECTO, PERO NOS TOCA A TODOS DARLE RUMBO Y FORTALEZA.  

EN FIN, ME TOCA AGRADECER POR SU ACOMPAÑAMIENTO EN ESTA 

TAREA NADA FÁCIL A TODOS NUESTROS DIRECTIVOS POR SU 

ENTREGA Y SU COMPROMISO DE SERVIR; ME PERMITO HACER UN MUY 

SENTIDO RECONOCIMIENTO, UN HOMENAJE, A TODOS AQUELLOS 

COMPAÑEROS TRABAJADORES DE LA SALUD QUE EN ESTA PANDEMIA 

NOS HAN ARREBATADO Y A TODOS LOS DURANGUENSES QUE 

PERDIERON LA VIDA EN LA BATALLA CONTRA LA COVID-19 UN ABRAZO 

FRATERNO A TODAS LAS FAMILIAS QUE ESTÁN SUFRIENDO Y AUN 

LUCHANDO CONTRA ESTA ENFERMEDAD, SOLICITO 
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RESPETUOSAMENTE AL PRESIDENTE DE ESTA MESA UN MINUTO DE 

SILENCIO PARA ESAS PERSONAS. 

 

PRESIDENTE: SUPLICO A ESTE PLENO PONERNOS DE PIE PARA TOMAR 

ESTE MINUTO DE SILENCIO. 

 

CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: TODOS LOS 

TRABAJADORES DE LA SALUD SOMOS SERVIDORES PÚBLICOS Y 

TENEMOS UNA SOLA TAREA: LA DE SERVIR A NUESTRA COMUNIDAD 

DURANGUENSE Y A MÉXICO, ES UNA GRAN OPORTUNIDAD ESTAR 

ANTE USTEDES DIPUTADOS EN ESTE CONGRESO PARA PEDIR SU 

APOYO A ESTE SECTOR SALUD, MEJORAR NUESTRO PRESUPUESTO Y 

SER GESTORES PARA UN DURANGO MÁS SALUDABLE Y DARLES LA 

CERTEZA LABORAL A NUESTROS TRABAJADORES DE CONTRATO, 

AGRADEZCO AL SR. GOBERNADOR POR DARME LA OPORTUNIDAD DE 

SERVIR A UNA COMUNIDAD QUE ME HA DADO TODO Y LO MENOS QUE 

PUEDO ES AYUDAR A PROPORCIONAR SALUD, QUIERO HACER 

MENCIÓN QUE, CON LA DECIDIDA INTERVENCIÓN DEL EJECUTIVO 

ESTATAL, SE HA LOGRADO LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTRATEGIAS 

QUE HAN PERMITIDO LA CONTENCIÓN DE LA EMERGENCIA SANITARIA. 

AGRADEZCO TAMBIÉN AL GENERAL ROGELIO GÓMEZ MAGAÑA  

COMANDANTE DE LA DÉCIMA ZONA MILITAR Y AL LIC. EDGAR MORALES 

GARFIAS DELEGADO DE BIENESTAR, POR LA EXCELENTE 

COORDINACIÓN PARA LA ESTRATEGIA DE VACUNACIÓN Y A TODO EL 

SECTOR SALUD, EN ESPECIAL AL CONSEJO DE SEGURIDAD EN SALUD, 

AL DR. JULIO GUTIÉRREZ PO AQUÍ LO VI, DELEGADO ESTATAL DEL 
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IMSS, A LA CP MÓNICA MONTES ESCALIER Y AL DR. ALFONSO GARCÍA 

VILLANUEVA DE LA DELEGACIÓN DEL ISSSTE, AL CONSEJO 

CIUDADANO, UNIVERSIDAD JUÁREZ, AL TECNOLÓGICO, A LA 

DIRECTORA POR SU APOYO INCONDICIONAL, A LOS EMPRESARIOS Y A 

TODOS LOS QUE HACEN POSIBLE ESTE PROCESO TAN COMPLEJO, 

PARA QUE AL DÍA DE HOY MÁS DEL 84% DE LOS DURANGUENSES SE 

ENCUENTREN INMUNIZADOS AL MENOS CON UNA DOSIS; CON EL 

APOYO DEL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, HOY 

LLEGARON EN LA MAÑANA 26000 VACUNAS MAS PARA NUESTRA 

POBLACION, LUCHEMOS JUNTOS, POR EL DURANGO QUE SE MERECEN 

NUESTROS HIJOS, PROGRESISTA Y SALUDABLE, LA PANDEMIA NOS HA 

MARCADO DESDE HACE UN AÑO Y MEDIO, EL CAMINO A SEGUIR, DE 

ELLA CONOCEMOS MUCHO HOY EN DÍA, PERO DESCONOCEMOS EL 

DOBLE, NO SE HA TERMINADO Y PASARÁ COMO UNA ENFERMEDAD 

ENDÉMICA POSIBLEMENTE EN MARZO DEL AÑO QUE ENTRA, EL VIRUS 

DE LA COVID-19 NOS HA PUESTO A PRUEBA A TODA LA COMUNIDAD Y 

UN SEMÁFORO DE RIESGO EN EL CUAL AVANZAMOS Y 

RETROCEDEMOS SEGÚN EL COMPORTAMIENTO DEL VIRUS Y SUS 

MUTACIONES, CON LO QUE HA CAMBIADO TODO UN PERFIL 

EPIDEMIOLÓGICO Y CLÍNICO, QUE  PERMITE A LA SOCIEDAD HASTA 

BURLARSE DE ESTE SEMÁFORO CUANDO TODOS SOMOS 

RESPONSABLES DE LA ALTA MOVILIDAD Y DE NO SEGUIR LAS MEDIDAS 

DE PREVENCIÓN, LA VACUNA HA VENIDO A MEJORAR EL PANORAMA, 

PERO SE HA VISTO COMPLICADA POR LA IGNORANCIA, LAS 

CREENCIAS, LA MALA INFORMACIÓN Y EL CONSECUENTE RECHAZO A 

VACUNARSE; AHORA HAY MUCHOS QUE PIDEN SER VACUNADOS LO 
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QUE NOS CONFLICTÚA LA LOGÍSTICA Y ECONOMÍA, NO ESTUVIMOS 

SOLOS, TUVIMOS EN TODO MOMENTO EL ACOMPAÑAMIENTO DEL 

SEÑOR GOBERNADOR, EN SESIONES Y RECORRIDOS ESTUVO MUY 

PENDIENTE SUPERVISANDO Y COORDINANDO LOS ESFUERZOS CON 

EL GOBIERNO FEDERAL Y LOS MUNICIPIOS, CADA QUIÉN EN SU 

ÁMBITO DE COMPETENCIA, REDOBLANDO EL ESFUERZO 

CORRESPONDIENTE, A ESTAS ALTURAS, SE RECONOCE EL ALTO 

GRADO DE DIFICULTAD QUE REPRESENTÓ TRABAJAR AL MISMO 

TIEMPO LA CONTINGENCIA DE LA COVID-19 Y EL TRABAJO COTIDIANO 

A FAVOR DE LA SALUD DE LOS DURANGUENSES; SON DOS CAMINOS 

PARALELOS QUE SE HABRA QUE RECORRER, CORRE VIDEO: 

 

(SE REPRODUCE VIDEO) 

 

CIUDADANO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: ESTA ES LA 

TERCERA OCASIÓN QUE ESTOY EN ESTE RECINTO INFORMANDO 

SOBRE LO QUE HA REALIZADO LA SECRETARÍA DE SALUD, COMO EN 

OTRAS OCASIONES, ME COMPROMETO A SEGUIR PONIENDO TODA MI 

EXPERIENCIA AL SERVICIO DE LA GENTE MÁS DESPROTEGIDA Y A 

CUIDAR CON MUCHA DUREZA EL PRESUPUESTO QUE SE TIENE QUE 

EJERCER PARA QUE SE ATIENDA CON DIGNIDAD Y OPORTUNIDAD A 

TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE NO CUENTAN CON SEGURIDAD 

SOCIAL.EL EJERCER EL PRESUPUESTO CON EFICIENCIA, EFICACIA Y 

TRANSPARENCIA ES EL CAMINO QUE CONOCEMOS PARA DAR BUENOS 

RESULTADOS Y ATENDER LOS REQUERIMIENTOS DE UN APARATO 

ADMINISTRATIVO GRANDE Y COMPLICADO COMO ES EL DE LA 
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DEPENDENCIA QUE ENCABEZO, PARTIMOS DE QUE CUANDO EL SEÑOR 

GOBERNADOR ME DIO ESTA ENCOMIENDA, HABÍA QUE ESTABILIZAR 

FINANCIERAMENTE AL ORGANISMO, REVERTIR EL BAJO NIVEL DE 

SURTIMIENTO DE MEDICAMENTOS Y MATERIAL DE CURACIÓN, 

FORTALECER LOS RECURSOS HUMANOS, MEJORAR LA 

INFRAESTRUCTURA, ATENDER EL MANTENIMIENTO DEL EQUIPO 

MÉDICO Y ADQUIRIR AQUEL QUE PERMITIERA TENER UNA MEJOR 

ATENCIÓN A LOS PACIENTES PARA PODER REALIZAR UN BUEN 

DIAGNÓSTICO QUE LES PERMITA RECUPERAR LO MÁS PRONTO 

POSIBLE SU SALUD, EL MAYOR DE LOS RETOS FUE QUE ENTRARA EN 

OPERACIÓN EL NUEVO HOSPITAL DE GÓMEZ PALACIO, HOY YA ES UNA 

REALIDAD, LA SECRETARÍA DE SALUD TIENE UN PRESUPUESTO ANUAL 

DE 3 MIL 813 MILLONES, PARA ATENDER A UNA POBLACIÓN 

APROXIMADA DE UN MILLÓN DE DURANGUENSES NO 

DERECHOHABIENTE DE OTRA INSTITUCIÓN; LOS CUALES SON 

ATENDIDOS A TRAVÉS DE 275 UNIDADES MÉDICAS EN TODO EL 

ESTADO; CON UNA PLANTILLA DE 8 MIL 834 TRABAJADORES ENTRE 

LAS RAMAS MÉDICA, PARAMÉDICA Y ADMINISTRATIVOS, EL EGRESO 

EN SUELDOS ES DEL ORDEN DE LOS 2 MIL 567 MILLONES; Y PARA 

GASTOS DE OPERACIÓN SE EROGAN 663 MILLONES Y 583 MILLONES 

PARA MEDICAMENTOS, REACTIVOS QUÍMICOS E INSUMOS MÉDICOS, 

EN EL EJERCICIO PRESUPUESTAL HE SIDO MUY ESCRUPULOSO, SE HA 

BUSCADO EN TODO MOMENTO A TRAVÉS DE LICITACIONES CLARAS Y 

TRANSPARENTES, TENER CALIDAD Y MEJORES COSTOS EN LOS 

INSUMOS REQUERIDOS, CON AUSTERIDAD Y RESPONSABILIDAD, 

DESDE QUE DIRIGIMOS LA SECRETARÍA DE SALUD, EL MANEJO DE LA 
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DEUDA HA SIDO MINUCIOSA; DE HABER TENIDO UN PASIVO DEL 

ORDEN DE LOS 1 MIL 400 MILLONES Y A ESTA FECHA SOLO TENER UN 

PASIVO DE 230 MILLONES, ES SIN DUDA UNA LABOR SIN 

PRECEDENTES Y PRODUCTO DE HABER EJERCIDO BIEN LOS 

RECURSOS; ESTA DEUDA SE DISMINUYÓ EN 1 MIL 170 MILLONES, A 

NIVEL NACIONAL ESTÁN RECONOCIDOS LOS SERVICIOS DE SALUD DE 

DURANGO, COMO UNO DE LOS MEJORES ORGANISMOS QUE HA 

MANEJADO LA PANDEMIA TANTO PRESUPUESTAL COMO 

OPERATIVAMENTE, POSICIONANDO AL ESTADO EN UN TERCER LUGAR, 

DE ACUERDO A LOS DATOS DE “MÉXICO ELIGE”, YA QUE A LA FECHA 

SE LLEVA UN GASTO DE ALREDEDOR DE 800 MILLONES DE PESOS EN  

LA PANDEMIA, DE LOS CUALES 300 MILLONES SE HAN EJERCIDO EN 

SALUD PARA ATENDER LA CONTINGENCIA POR COVID-19 DESTACO, 

POR CONSIDERARLO UN LOGRO DE GRANDES DIMENSIONES, EL 

HABER CONCLUIDO LOS EJERCICIOS PRESUPUESTALES 2019, 2020 Y 

LO QUE VA DEL 2021; QUE A NIVEL FEDERAL SE RECONOCIERA A ESTA 

ADMINISTRACIÓN COMO UNA DE LAS MEJORES; LO QUE SE CONSTATA 

EN EL ÚLTIMO INFORME PUBLICADO, DONDE LA AUDITORIA SUPERIOR 

DE LA FEDERACIÓN CON DATOS DE LA CUENTA PÚBLICA 2019 PARA EL 

FASSA, UBICA A DURANGO EN PRIMER LUGAR A NIVEL NACIONAL, 

COMO EL ESTADO CON MENOS OBSERVACIONES EN EL EJERCICIO DE 

LOS RECURSOS, CUIDAR Y PREVENIR LA SALUD PÚBLICA DE UNA 

SOCIEDAD ES MUY IMPORTANTE, LA SECRETARÍA SE OCUPA EN 

ATENDER LAS PRINCIPALES CAUSAS DE MORBILIDAD Y MORTALIDAD 

COMO SON LAS ENFERMEDADES DEL CORAZÓN, LOS PROBLEMAS 

CEREBROVASCULARES, LA DIABETES MELLITUS, LOS TUMORES 
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MALIGNOS, LOS ACCIDENTES QUE CADA VEZ HAY MAS Y A ÚLTIMAS 

FECHAS LAS COMPLICACIONES POR COVID-19 ASÍ, SE REALIZARON 432 

MIL 546 CONSULTAS, 1 MILLÓN 740 MIL ESTUDIOS DE DIAGNÓSTICO; 

POCO MAS 94 MIL URGENCIAS MÉDICAS, 37 MIL 695 TOMOGRAFÍAS Y 

ULTRASONIDOS Y SE REGISTRARON MÁS DE 23 MIL NACIMIENTOS EN 

TODO EL ESTADO, DE LOS CUALES MAS DE LA MITAD FUE ATENDIDOS 

POR LOS SERVICIOS DE SALUD DE DURANGO, QUE ACCIONES 

RELEVANTES PODEMOS INDICARLES, SE PUSO EN OPERACIÓN EL 

NUEVO HOSPITAL GENERAL DE GÓMEZ PALACIO QUE REPRESENTÓ 

UNA INVERSIÓN DE 1 MIL 46 MILLONES TODO UN ESFUERZO 

EXTRAORDINARIO PRINCIPALMENTE DEL PERSONAL QUE EN TODO 

MOMENTO HA ESTADO DISPUESTO A SUMAR CON SU TRABAJO Y 

ACTITUD PARA LOGRAR LA OPERACIÓN DE ESTA OBRA MAGNA Y DE 

SUS MISMAS AUTORIDADES ESTATALES A TRAVÉS DE LA GESTIÓN EN 

LAS INSTANCIAS FEDERALES PARA QUE SE APERTURA ESTE HOSPITAL 

EN CONDICIONES DIGNAS PARA BENEFICIO DE TODOS LOS 

HABITANTES DE LA COMARCA LAGUNERA, SE ADQUIRIERON 60 

AMBULANCIAS, PARA LA ATENCIÓN DE LOS HABITANTES DE LOS 39 

MUNICIPIOS, SE OTORGARON 19 VEHÍCULOS DE APOYO PARA LA 

PANDEMIA ATENCIÓN A LA POBLACIÓN EN LA CONTINGENCIA COVID, 

PARA ENFRENTAR A LA COVID, A LA FECHA SE HAN APLICADO 1 

MILLÓN DE VACUNAS A LOS DURANGUENSES, SE REALIZARON UN 

TOTAL DE 94 MIL 332 PRUEBAS PCR Y RÁPIDAS DE ANTÍGENO, PARA 

DETECTARY  DIAGNÓSTICAR PARA EL CORONAVIRUS, CONTRATACIÓN 

DE UN CALL-CENTER, EN ÉL SE HAN REALIZADO 107 MIL 310 

ATENCIONES A LA POBLACIÓN PARA SEGUIMIENTO DEL COVID-19, SE 
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COMPRARON VENTILADORES VOLUMÉTRICOS PARA ADULTO Y 

PEDIÁTRICO NEONATAL; MICROSCOPIOS; ULTRASONÓGRAFOS DE 

DIAGNÓSTICO EN TIEMPO REAL; ELECTROENCEFALOGRAMAS; CAMAS 

CLÍNICAS ELECTROMECÁNICAS; UNIDADES DE ANESTESIA GENERAL; 

CARROS ROJOS; COLPOSCOPIOS; INCUBADORA MICROBIOLÓGICA; 

EQUIPO PORTÁTIL PARA TAMIZ AUDITIVO; 75 CAPSULAS DE 

AISLAMIENTO; 3 CONSULTORIOS MÓVILES EQUIPADOS, ENTRE OTRAS 

IMPORTANTES ADQUISICIONES, SE COMPRARON INSUMOS 

ESPECIALES DE PROTECCIÓN PERSONAL; SUMINISTROS MÉDICOS, DE 

LABORATORIO; MATERIAL DE LIMPIEZA Y DESINFECCIÓN, SE 

FORTALECIÓ LA INFRAESTRUCTURA CON EL MANTENIMIENTO Y 

CONSERVACIÓN EN ESTE AÑO DE: 37 CENTROS DE SALUD, 8 

UNIDADES DE APOYO, 12 HOSPITALES INTEGRALES, 5 HOSPITALES 

GENERALES, EL HOSPITAL DE SALUD MENTAL DONDE SE REHABILITÓ 

EL ÁREA DE HOSPITALIZACIÓN AGUDA Y LAS VILLAS 2 Y 3; MEJORA DE 

LA UNEME-DEDICAM DE GÓMEZ PALACIO PARA LA ATENCIÓN DE 

CÁNCER DE MAMA REGIÓN LAGUNA DURANGO, ADECUACIÓN DE 

ÁREAS PARA SELECCIÓN, DIAGNÓSTICO Y ATENCIÓN DE PACIENTES 

COVID EN EL HOSPITAL MATERNO INFANTIL, HOSPITAL GENERAL 450, 

HOSPITAL NUEVO DE GÓMEZ PALACIO, HOSPITAL GENERAL DE GÓMEZ 

PALACIO Y HOSPITAL DE SALUD MENTAL; AMPLIACIÓN DEL ESPACIO 

DE ANÁLISIS DE MUESTRAS COVID-19 Y LA CONSTRUCCIÓN DE 

ALMACÉN DE RPBI, RPQ E INFLAMABLES EN EL LABORATORIO 

ESTATAL, MANTENIMIENTO Y REHABILITACIÓN DE EQUIPO MÉDICO 

SIMPLE Y DE ALTA TECNOLOGÍA. DESTACANDO EL ACELERADOR 

LINEAL DEL CECAN, RESONANCIA MAGNÉTICA, TOMÓGRAFOS Y 
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EQUIPOS DE RAYOS “X”, EN ACREDITACIÓN Y REACREDITACIÓN SON A 

LA FECHA 176 (77%) SE LOGRO UNIDADES ACREDITADAS DE 222 

ACREDITABLES. ENFATIZO COMO UN LOGRO SIN PRECEDENTES, LA 

ACREDITACIÓN DEL HOSPITAL GENERAL 450, HOSPITAL GENERAL 

MATERNO INFANTIL Y CENTRO ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, EN 

CUANTO AL TEMA DE ADMINISTRACIÓN DEL PATRIMONIO DE LA 

BENEFICENCIA PÚBLICA, SE OTORGARON 770 APOYOS DE 

MEDICAMENTOS ONCOLÓGICOS, AYUDAS FUNCIONALES COMO SILLAS 

DE RUEDAS, BASTONES Y ANDADERAS; SE ENTREGARON 182 LENTES 

CON ARMAZÓN, 100 LENTES INTRAOCULARES Y 412 AUXILIARES 

AUDITIVOS, PROGRAMAS DE LOS SERVICIOS DE SALUD, MÉDICO EN TU 

CASA. LA ESTRATEGIA NACE POR LA DIFICULTAD DE ALGUNAS 

PERSONAS PARA TRASLADARSE A LAS UNIDADES MÉDICAS, HAN 

VISITADO 138 MIL 747 DOMICILIOS Y SE HAN ATENDIDO MÁS DE 11 MIL 

PERSONAS, TELEMEDICINA. ES UNA OPCIÓN PARA LA POBLACIÓN QUE 

HABITA EN LOCALIDADES DE DIFÍCIL ACCESO Y QUE NO TIENEN LA 

OPORTUNIDAD DE TENER CONSULTA DE ESPECIALIDAD, POR ELLO EL 

PROGRAMA DE TELEMEDICINA CUENTA CON UNA COBERTURA DE 17 

UNIDADES CONSULTANTES Y 8 INTERCONSULTANTES. SE HAN 

BENEFICIADO HASTA ESTA FECHA 225 MIL DURANGUENSES CON 

CONSULTAS DE ALTA ESPECIALIDAD EN MODALIDAD VIRTUAL, EL 

EMBARAZO EN ADOLESCENTES, UNO DE LOS TEMAS DE MAYOR 

PREOCUPACIÓN AL INICIO DE ESTA ADMINISTRACIÓN, POR LO QUE SE 

INTENSIFICARON ACCIONES DE IMPACTO: SE REALIZARON 1 MIL 952 

CONSULTAS DE PRIMERA VEZ A ADOLESCENTES EMBARAZADAS; 

TALLERES Y CAPACITACIONES EN MODALIDAD VIRTUAL BENEFICIANDO 
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A 1 MIL 57 PROMOTORES Y BRIGADISTAS JUVENILES EN DIFERENTES 

TEMAS DE SALUD SEXUAL Y REPRODUCTIVA DE LOS ADOLESCENTES.  

EN LOS ÚLTIMOS DOS AÑOS SE REDUJO EL EMBARAZO EN EL 

ADOLESCENTES, LO QUE REPRESENTÓ UN 26% DE ESTE INDICADOR A 

LA BAJA, DIABETES MELLITUS, HIPERTENSIÓN ARTERIAL, 

DISLIPIDEMIAS, OBESIDAD. EN ESTOS IMPORTANTES RENGLONES SE 

HA TENIDO UN CUIDADO PERMANENTE CON LA DETECCIÓN Y 

CONTROL DE ESTOS PADECIMIENTOS, SIN DEJAR DE LADO LA 

PROMOCIÓN PARA QUE EL ESTILO DE VIDA DE LOS PACIENTES 

MEJORE, SUICIDIO Y SALUD MENTAL. SE HAN REALIZADO ACCIONES 

CONCRETAS PARA PREVENIR EL SUICIDIO AL DETECTAR 852 

PERSONAS CON RIESGO SUICIDA EN UN RANGO DE EDAD ENTRE 10 Y 

60 AÑOS DE LOS CUALES EL 100 POR CIENTO SE CANALIZARON PARA 

SU ATENCIÓN; SE REALIZÓ EN 450 HOGARES UNA ENCUESTA PARA LA 

DETECCIÓN DE TRASTORNOS MENTALES. SE ELABORARON CAPSULAS 

INFORMATIVAS, VIDEOS, MATERIAL FONOGRÁFICO Y SE EDITARON 1 

MIL 500 EJEMPLARES DEL LIBRO “MI CEREBRO, INQUIETUDES Y 

RESPUESTAS”, SE DIFUNDIERON 57 PUBLICACIONES EN REDES 

SOCIALES CON UN ALCANCE DE 72 MIL 137 INTERACCIONES; SE 

IMPLEMENTÓ LA LÍNEA DE ATENCIÓN EN CRISIS Y ACOMPAÑAMIENTO 

PSICOLÓGICO ACCESIBLE TODOS LOS DÍAS DEL AÑO. AUN ASÍ, NOS 

OCUPA DE SOBREMANERA ESTE TEMA; EN EL HOSPITAL DE SALUD 

MENTAL SE OTORGARON 35 MIL 945 CONSULTAS, LAS PRINCIPALES 

CAUSAS DE ATENCIÓN SE DEBEN A TRASTORNO DEPRESIVO 

RECURRENTE, TRASTORNO DE ANSIEDAD, ESQUIZOFRENIA, 

TRASTORNO AFECTIVO BIPOLAR, TRASTORNOS POR CONSUMO, LA 
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OMS, PROYECTÓ UN INCREMENTO DEL 20% EN SUICIDIOS 

CONSUMADOS, ASOCIADOS A LA PANDEMIA POR COVID-19, EN 

DURANGO RESPECTO A LOS AÑOS INMEDIATOS ANTERIORES SE 

OBSERVÓ UN INCREMENTO DE UN 6% Y UN 18 % RESPECTIVAMENTE, 

EL HOSPITAL DE SALUD MENTAL “DR. MIGUEL VALLEBUENO” ES EL 

PRIMERO Y ÚNICO DE SU TIPO QUE SE RECONVIRTIÓ PARA BRINDAR 

UNA ATENCIÓN INTEGRAL Y OPORTUNA A LOS PACIENTES CON 

PSICOPATOLOGÍA Y COVID-19, SE CONFORMÓ LA COMISIÓN DE 

TRABAJO CONJUNTO DE SALUD MENTAL Y ADICCIONES, EN 

RESPUESTA AL ACUERDO 004 DE CONASA Y SE COLABORA DE 

MANERA CONJUNTA CON LA FEDERACIÓN EN EL PLAN NACIONAL DE 

PREVENCIÓN DEL SUICIDIO (PNPS); DURANGO ES EL PRIMER ESTADO 

EN INSTAURAR EL CODIGO 100, ALGORITMO DE ATENCIÓN PARA 

PRIMEROS RESPONDIENTES DE PACIENTES CON CONDUCTA SUICIDA, 

SE CAPACITÓ AL HOSPITAL GENERAL 450, HOSPITAL MATERNO 

INFANTIL Y CENTRO ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, SOLO DURANGO Y 

YUCATÁN INICIARON UN SISTEMA DE REGISTRO DE PACIENTES CON 

CONDUCTA SUICIDA, PARA SEGUIMIENTO DE LOS USUARIOS, YA QUE 

EL INTENTO DE SUICIDIO PREVIO, ES EL PRINCIPAL FACTOR DE 

RIESGO PARA MORIR POR ESTA CAUSA, SE MANTIENE EL 

CUMPLIMIENTO TOTAL DE LOS INDICADORES DE LA ESTRATEGIA 

NACIONAL DE PREVENCIÓN DE ADICCIONES, AUN ASÍ, NOS PREOCUPA 

ESTE TEMA, SABEDORES QUE SE REQUIEREN MÁS Y MEJORES 

ESTRATEGIAS PARA ATENDER LA SALUD MENTAL DE LA POBLACIÓN 

DURANGUENSE, NUEVAMENTE APROVECHO ESTE ESPACIO PARA 

INVITARLES A SER PARTE DE LA SOLUCIÓN SEÑORES DIPUTADOS Y A 
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TODOS LOS SECTORES DE LA SOCIEDAD DESDE SU ÁMBITO DE 

COMPETENCIA, ESTE GRAVE PROBLEMA NOS INCLUYE A TODOS, 

VACUNACIÓN UNIVERSAL. CON EL PROPÓSITO DE QUE LA POBLACIÓN 

ESTÉ PROTEGIDA EN SU SALUD, SE HAN APLICADO 437 MIL 884 DOSIS 

DE PRODUCTOS BIOLÓGICOS, EN RELACION A LA MORTALIDAD 

MATERNA. SIN DUDA UNO DE LOS TEMAS PRIORITARIOS, DURANGO SE 

ENCONTRABA EN EL LUGAR NÚMERO 27, AL ÚLTIMO CIERRE DE 

INFORMACIÓN, EL ESTADO SE MANTIENE CON UNA RAZÓN DE MUERTE 

MATERNA (RMM) DE 29.3, ES DECIR 1 DE CADA 10,000 EN EDAD FÉRTIL 

FALLECEN, MISMA QUE COLOCÓ AL ESTADO COMO EL 4TO LUGAR CON 

MENOR ÍNDICE, TAMIZ METABÓLICO. CON APORTACIÓN DEL ESTADO 

PARA LA ADQUISICIÓN DE REACTIVOS NECESARIOS EN LA DETECCIÓN 

DE ENFERMEDADES EN EL RECIÉN NACIDO, SE REALIZARON 16 MIL 221 

PRUEBAS DE TAMIZ METABÓLICO PARA EL DIAGNÓSTICO OPORTUNO 

DE LOS TRASTORNOS INNATOS DEL METABOLISMO, Y ADEMAS 12 MIL 

700 PRUEBAS DE TAMIZ AUDITIVO, LACTANCIA MATERNA. EN EL 

HOSPITAL MATERNO INFANTIL SE CUENTA CON EL PRIMER BANCO DE 

LECHE HUMANA, EL CUAL CUBRE EL 100% DE LOS PACIENTES 

LACTANTES EN LA UNIDAD DE CUIDADOS INTENSIVOS NEONATALES, 

QUE LES ASEGURA UNA NUTRICIÓN SUFICIENTE Y DE ALTA CALIDAD 

CON LOS BENEFICIOS IMPLÍCITOS DE LA LECHE MATERNA COMO ES EL 

FORTALECIMIENTO DEL SISTEMA INMUNOLÓGICO. SE HA 

RECOLECTADO A LA FECHA 13 MIL 227 LITROS DE LECHE MATERNA, 

QUE SE HAN PROCESADO Y CONSERVADO CON EQUIPOS ALTAMENTE 

CALIFICADOS; FORTALECIENDO ESTA ACCIÓN SE IMPLEMENTARON 5 

LACTARIOS EN DIFERENTES DEPENDENCIAS GUBERNAMENTALES, 
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COPRISED. REALIZÓ 5 MIL 096 VISITAS DE VERIFICACIÓN SANITARIA EN 

LOS RUBROS DE INSUMOS PARA LA SALUD, PRODUCTOS Y SERVICIOS, 

SALUD AMBIENTAL Y SERVICIOS DE SALUD; SE CAPACITARON A 362 

ESTABLECIMIENTOS EXPENDEDORES DE ALIMENTOS, MENCIÓN 

ESPECIAL. ES NECESARIO RECONOCER LA ACTIVA Y COMPROMETIDA 

PARTICIPACIÓN DE LA SRA. ELVIRA BARRANTES DE AISPURO, POR 

ESTAR SIEMPRE PENDIENTE DEL BUEN SERVICIO QUE SE DEBE DE 

BRINDAR EN EL CENTRO ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, SU APOYO SRA. 

ELVIRA HA ES INVALUABLE PARA PROPORCIONAR CALIDAD Y BUEN 

TRATO A LOS QUE NECESITAN SER ATENDIDOS EN ESTE CENTRO, 

SABIENDO LA IMPORTANCIA QUE TIENE LA MUJER EN LA FAMILIA Y EN 

LA SOCIEDAD Y TRATANDO DE MEJORAR LA PERSPECTIVA CURATIVA 

ANTE LA APARICIÓN DE TUMORES CERVICOUTERINOS, 

RECIENTEMENTE SE RECIBIÓ EL EQUIPO DE BRAQUITERAPIA DE ALTA 

DOSIS QUE MEJORA LA PRECISIÓN EN EL TRATAMIENTO DE ESTE 

PADECIMIENTO. ESTE PROCEDIMIENTO SE REALIZABA HASTA EN 72 

HORAS, AHORA SE LLEVA A CABO EN TAN SOLO UNA HORA EN 

PROMEDIO, SE APOYÓ TAMBIÉN AL CENTRO ESTATAL DE 

CANCEROLOGÍA, CON UN CITÓMETRO DE FLUJO QUE PERMITE 

DIAGNOSTICAR LEUCEMIA POR ANÁLISIS DE MÉDULA ÓSEA EN 

MÁXIMO 2 DÍAS PREVIAMENTE ESTE PROCEDIMIENTO SE DEMORABA 

HASTA 20 DÍAS; ASÍ COMO EL EQUIPAMIENTO DE UN LABORATORIO 

HEMATO-ONCOLÓGICO, EN ESTE CENTRO, EN EL PERIODO QUE SE 

INFORMA SE HAN REALIZADO 9 MIL 589 CONSULTAS Y 8 MIL 60 

INTERVENCIONES TERAPÉUTICAS. LAS PRINCIPALES CAUSAS DE 

ATENCIÓN FUERON TUMOR MALIGNO DE MAMA, DE CUERPO Y CUELLO 
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DEL ÚTERO, LEUCEMIA, CÁNCER DE PRÓSTATA, DE OVARIOS, DE 

COLON Y RECTO, LINFOMAS, MIELOMA MÚLTIPLE, MELANOMA Y OTROS 

TUMORES MALIGNOS DE LA PIEL, ES MUY IMPORTANTE RESALTAR 

QUE, EN ESTE AÑO, MIENTRAS EN OTROS ESTADOS PADECIERON 

DESABASTO DE MEDICAMENTO ONCOLÓGICO, AQUÍ EN DURANGO, SE 

MANTUVO MUY CERCANO AL 100% DE ABASTO, LO QUE PERMITIÓ 

TENER UN BUEN PRONÓSTICO EN LA RECUPERACIÓN DE LOS 

PACIENTES DEBIDO A QUE SE MANTUVO EL TRATAMIENTO A PESAR DE 

LA PANDEMIA, TAMBIÉN REALZO OTRAS ACCIONES QUE SUMARÁN A 

LA ATENCIÓN EN SALUD DE LA POBLACIÓN COMO LO SON: RED 

ESTATAL DE CENTROS DE REHABILITACIÓN, CON UNA INVERSIÓN 

SUPERIOR A LOS 164 MILLONES DE PESOS, EN LA CONSTRUCCIÓN DE 

SEIS NUEVOS CENTROS UBICADOS ESTRATÉGICAMENTE EN LAS 

DIFERENTES REGIONES DEL ESTADO, EVITANDO EL DESPLAZAMIENTO 

DE LARGAS DISTANCIAS DE LOS PACIENTES Y SUS FAMILIARES, PARA 

RECIBIR LA ATENCIÓN QUE REQUIEREN Y 2 MÁS ESTÁN EN 

CONSTRUCCIÓN Y PRÓXIMOS A INAUGURARSE. ESTOS CENTROS DE 

REHABILITACIÓN, ESTÁN CATALOGADOS COMO ATENCIÓN MÉDICA DE 

TERCER NIVEL, POR EL DIAGNÓSTICO Y ATENCIÓN ESPECIALIZADA 

QUE EN ELLOS SE OTORGA, APOYO EN LA CONSTRUCCIÓN DEL NUEVO 

EDIFICIO DE LA CRUZ ROJA DURANGO, QUE GARANTIZA LA ATENCIÓN 

A LAS NECESIDADES DE ATENCIÓN DE EMERGENCIA EN LOS 

PRÓXIMOS 50 AÑOS, QUE SE EQUIPARÁ CON TECNOLOGÍA DE PUNTA, 

PARA CONCLUIR, DIRÉ A USTEDES, QUE TENGAN LA SEGURIDAD DE 

QUE NUESTRO ACTUAR SIEMPRE HA ESTADO APEGADO A LAS LEYES, 

LOS REGLAMENTOS Y A LAS DEMÁS DISPOSICIONES JURÍDICAS QUE 
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APLICAN PARA UN BUEN EJERCICIO DE LOS RECURSOS. ÉSTA HA SIDO 

UNA INSTRUCCIÓN PERMANENTE DEL SR. GOBERNADOR, 

AGRADECEMOS DESDE ESTE ESPACIO LA PARTICIPACIÓN DEL 

GOBIERNO FEDERAL REPRESENTADO POR EL DR. JORGE ALCOCER 

VARELA, SECRETARIO DE SALUD; Y EL MAESTRO JUAN ANTONIO 

FERRER AGUILAR, DIRECTOR GENERAL DEL INSABI; PORQUE CON SU 

APOYO FUE POSIBLE ENFRENTAR DE MEJOR MANERA LA PANDEMIA Y A 

LA VEZ, CONTINUAR CON EL TRABAJO DIARIO DE VELAR POR LA SALUD 

DE TODOS LOS DURANGUENSES, EL TRABAJO QUE HOY PRESENTO ES 

EL REFLEJO DE TODOS QUIENES COLABORAMOS DÍA A DÍA CON ALMA 

Y CORAZÓN, PARA SACAR ADELANTE UN SISTEMA DE SALUD 

GOLPEADO POR LA RECIENTE PANDEMIA, PERO CON LA FUERZA PARA 

SALIR VICTORIOSOS DE ESTA BATALLA. CON LA COBERTURA DE LA 

VACUNA Y TODAS LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN PARA LA 

CONTINGENCIA DE LA COVID 19 POSIBLEMENTE EN MARZO DEL 2022 

ESTA ENFERMEDAD SERÁ ENDÉMICA, POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y 

RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA SOBRE EL QUINTO INFORME DE GOBIERNO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA, REPRESENTANTE DEL 
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PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, PARA FORMULAR SU 

PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: GRACIAS 

PRESIDENTE. CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, BUENAS 

TARDES SEÑOR SECRETARIO DE SALUD, DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ 

ROMERO. LE SALUDO CON GUSTO Y LE DOY LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO. AGRADEZCO LA CLARA EXPOSICIÓN QUE NOS HA 

BRINDADO, EL PRIMER NIVEL DE ATENCIÓN, ES EL PRIMER CONTACTO 

CON UN PACIENTE, CON LAS COMUNIDADES ATENDIENDO CERCA DE 

UN 80% DE LA POBLACIÓN DADAS SUS PRINCIPALES FUNCIONES DE 

PROMOCIÓN, EDUCACIÓN, PREVENCIÓN, CONSULTA GENERAL Y 

DETECCIÓN OPORTUNA, POR LO QUE SE CONVIERTE EN UN NIVEL DE 

SUMA IMPORTANCIA EN EL SISTEMA DE SALUD. ME ESTOY REFIRIENDO 

A LOS CERCA DE 37 CENTROS DE SALUD URBANO, 128 RURALES Y A 

LAS 54 UNIDADES MÉDICAS MÓVILES QUE ATIENDEN EL MEDIO RURAL 

MÁS LEJANO DE NUESTRO ESTADO. MI PREGUNTA ES: ¿CUÁL ES EL 

BALANCE GENERAL EN ABASTECIMIENTO DE MEDICAMENTOS DEL 

CUADRO BÁSICO, ASÍ COMO VACUNACIÓN UNIVERSAL EN ESTOS 

HOSPITALES DE PRIMER NIVEL?, ASÍ MISMO SECRETARIO 

PREGUNTARLE: ¿QUÉ PORCENTAJE DEL PRESUPUESTO DE SALUD 

ESTÁ DESTINADO A LAS ACCIONES DE ESTE PRIMER NIVEL DE 

ATENCIÓN EN EL ESTADO DE DURANGO Y LA COMPARATIVA DEL 

EJERCICIO PRESUPUESTAL DE ESTE AÑO CON EL ANTERIOR? MUCHAS 

GRACIAS. 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS CIUDADANA DIPUTADA PARA DAR 

RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DE SALUD DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO HASTA POR 5 MINUTOS.  

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: EFECTIVAMENTE, 

YO CREO QUE TODO ESFUERZO EN EL SECTOR SALUD DEBE ESTAR 

DIRIGIDO AL PRIMER NIVEL DE ATENCIÓN, SOBRE TODO PREVENIR, 

QUÉ ES MÁS CARO CURAR QUE PREVENIR, ES UN DEDO QUE NO 

QUITAMOS DE RENGLÓN. POR ESO ENTRAMOS CON LA FEDERACIÓN 

UN PLAN ES 023 PARA LLEVAR MÉDICOS, ENFERMERAS Y 

PROMOTORES DE SALUD A PRIMER NIVEL, EN TODOS LOS PUNTOS DE 

NUESTRO ESTADO. UNA INQUIETUD MUY BUENA DE QUE TODOS 

DEBEMOS ESTAR EN ESE PRIMER NIVEL, LO ESTAMOS HACIENDO, A 

VECES NO SE QUIEREN IR A COMUNIDADES MUY LEJANAS POR LA 

SEGURIDAD, PORQUE NO HAY NADA, POR LO DIFÍCIL DE NUESTRO 

TERRENO, LA GEOGRAFÍA DE NOSOTROS ES COMPLICADÍSIMO. PERO 

LAS GANAS DE HACERLO DEBEN SUPERAR A LOS OBSTÁCULOS, POR 

OTRO LADO EN RELACIÓN A LA VACUNACIÓN, NOSOTROS APLICAMOS 

MÁS DE 433,000 VACUNAS, NUESTRO PROGRAMA NACIONAL Y NOS 

APEGAMOS A LOS PROGRAMAS QUE TIENE LA FEDERACIÓN Y HACE 

POCO TUVIMOS UNA AUDITORÍA DE VACUNACIÓN, Y NOS FUE BIEN 

PORQUE FUE ALEATORIA Y VIERON QUE EFECTIVAMENTE SE ESTABAN 

CURANDO, A LOS QUE NOSOTROS HABÍAMOS PUESTO EN NUESTRO 

PROGRAMA QUÉ BUENO HAY ESTAS AUDITORIAS QUE BUENO QUE 

NUESTRO PERSONAL SIGUE TRABAJANDO Y EN PRIMER NIVEL 
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PRINCIPALMENTE QUE SE REALIZA LA VACUNACIÓN UNIVERSAL. EL 

PRESUPUESTO EN RELACIÓN A ESTE CAPÍTULO DE CENTROS DE 

SALUD, HOSPITALES INTEGRALES, ESTE DEL AÑO ANTERIOR NOS 

DIERON EL 14% DE NUESTRO PRESUPUESTO HOY A MITAD DE AÑO YA 

LLEVAMOS 13% APLICADO EN ESE RECURSO. CUÁNTO FUE LA 

DIFERENCIA ENTRE EL PRESUPUESTO ANTERIOR Y EL DE HOY DE 308 

MILLONES, PERO HAY QUE EFICIENTAR Y HACER QUE LA SITUACIÓN NO 

PODEMOS PEDIR LAS PERLAS LO QUE NECESITAMOS ES EFICIENTAR 

NO HACER GASTOS SUPERFLUOS, PARA QUE DEBERÁS SE ATIENDA A 

LOS QUE MENOS TIENEN DESGRACIADAMENTE VIVEN MÁS AISLADOR. 

  

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO PREGUNTO A LA 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: GRACIAS, SEÑOR 

SECRETARIO SU AMIGA Y SERVIDORA ÁNGELA ROJAS RIVERA 

DIPUTADA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, AGRADECE 

SU RESPUESTA Y RECONOCEMOS EL TRABAJO DE LA SECRETARÍA A 

SU CARGO LE FELICITAMOS A USTED Y A TODOS LOS TRABAJADORES 

DEL SECTOR SALUD, POR SU PROFESIONALISMO, ENTREGA, 

DEDICACIÓN Y POR ESTAR DANDO LA BATALLA POR NUESTRA SALUD. 

TUVO QUE LLEGAR LA PANDEMIA PARA QUE EL MUNDO VALORARÁ LO 
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QUE REALMENTE ES LA SALUD, HOY DEBE DE SER UN TEMA EN EL QUE 

TODOS DEBEMOS ESTAR INVOLUCRADOS Y NO PODEMOS SER 

OMISOS, POR LO QUE ME DECLARO SU ALIADA PARA TRABAJAR Y 

FORTALECER DESDE ESTA TRINCHERA, LOS CENTROS DE SALUD Y 

UNIDADES MÉDICAS QUE ATIENDEN A NUESTRA GENTE Y A TODOS 

NUESTROS MUNICIPIOS. MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, A NOMBRE DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO, PARA FORMULAR SU PREGUNTA HSTA POR 3 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: CON SU VENÍA 

PRESIDENTE. SEÑOR SECRETARIO, SEA USTED BIENVENIDO A ESTA 

CASA DEL PUEBLO AL IGUAL QUE SU EQUIPO DE TRABAJO Y 

COLABORADORES QUE HOY LE ACOMPAÑAN. A TRAVÉS DEL TIEMPO 

QUE LLEVAMOS CONVIVIENDO CON LA PANDEMIA HEMOS APRENDIDO 

EL COMPORTAMIENTO DE LA ENFERMEDAD EN LOS ADULTOS, SIN 

EMBARGO, NO SE TIENE MUCHO CONOCIMIENTO SOBRE LOS CASOS 

EN NIÑOS. NOS PUEDE COMPARTIR SI ¿EN DURANGO SE HAN 

PRESENTADO CASOS GRAVES Y/O MORTALIDAD POR COVID-19 EN 

MENORES? ¿SI SE PRESENTA IGUAL ENFERMEDAD QUE EN EL ADULTO 

Y SOBRE TODO SE CUENTA CON INFRAESTRUCTURA, EQUIPO MÉDICO 

Y PERSONAL PARA ATENDER A LOS NIÑOS QUE PUEDEN VERSE 

AFECTADOS POR LA PANDEMIA?, ¿CUÁNTAS DEFUNCIONES HAN 
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OCURRIDO POR INFECCIONES RESPIRATORIAS EN NIÑOS MENORES DE 

5 AÑOS EN EL ESTADO? Y ALGO QUE INQUIETA MUCHO A LOS PADRES 

DE FAMILIA ¿SI EN REALIDAD LA SECRETARÍA EDUCACIÓN Y LA 

SECRETARÍA DE SALUD ESTÁN TRABAJANDO COORDINADAMENTE 

PARA MONITOREAR EN LAS ESCUELAS A LOS NIÑOS Y DOCENTES? Y 

POR ÚLTIMO ¿NOS PUEDE DECIR EL NÚMERO REAL QUE TIENE LA 

SECRETARÍA A SU CARGO REPORTADOS COMO COVID EN LAS 

ESCUELAS APERTURADAS EN EL ESTADO? 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PARA DAR RESPUESTA 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO, HASTA POR 5 MINUTOS.  

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: GRACIAS 

DIPUTADO, DEBO DE DECIRLE QUE EN LOS NIÑOS AFORTUNADAMENTE 

DE CERO A DIEZ AÑOS, NADA MÁS TENEMOS CONFIRMADOS 480 

CASOS EN NIÑOS DE CERO A DIEZ, NO HEMOS TENIDO NINGUNA 

DEFUNCIÓN. TUVIMOS TRES INTERNAMIENTOS DE PACIENTES EN EDAD 

PEDIÁTRICA POR NEUMONÍA DEMOSTRADA POR TOMOGRAFÍA, PERO 

TODOS SALIERON MUY BIEN SIN NECESIDAD DE VENTILACIÓN. EL CASO 

MÁS JOVEN QUE HEMOS TENIDO CON FALLECIMIENTO FUE UNO DE 17 

AÑOS, CON SÍNDROME DE DOWN DE MUCHAS COMORBILIDADES Y 

DESGRACIADAMENTE PERDIÓ LA VIDA. PERO HASTA EL MOMENTO NO 

HEMOS TENIDO QUE LAMENTAR DEFUNCIONES EN MÁS NIÑOS. POR 

OTRO LADO, LA CLÍNICA HA CAMBIADO UN POQUITO, PERO SOBRE 

SALE LA FIEBRE EN ELLOS MALESTAR GARGANTA Y SOBRE TODO LO 
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MÁS IMPORTANTE QUE ORILLA UNA FIEBRE QUE NO SE QUITE Y QUÉ 

ES MUY INTENSA INMEDIATAMENTE QUE HAY QUE LLEVAR AL NIÑO A 

REVISAR ESO ES LO QUE HA CAMBIADO CON EL NUEVO VIRUS, ESTA 

NUEVA CEPA DELTA QUE EN LUGAR DE QUE SE TARDABA 14 DÍAS PARA 

MANIFESTARSE AHORA EN 5 DÍAS SE MANIFIESTA. EN RELACIÓN A LA 

INFRAESTRUCTURA LA TENEMOS, TENEMOS 22 CAMAS DISPONIBLES 

EN EL HOSPITAL MATERNO INFANTIL, SE EQUIPO, SE COMPRARON 

VENTILADORES, SE REESTRUCTURO PARA PODER RECIBIR QUE OJALÁ 

Y NO SEA SI, ESA CANTIDAD DE PACIENTES PEDIÁTRICOS. EN 

RELACIÓN A LAS DEFUNCIONES POR INSUFICIENCIA RESPIRATORIA 

AGUDA, SOLO HEMOS TENIDO QUE LAMENTAR 2 Y NUESTRO ÍNDICE 

POR CADA CIEN MIL HABITANTES ES DE 2 DE 2 CASOS POR CADA CIEN 

MIL LA MEDIA NACIONAL ES DE 14 CASOS POR CADA CIEN MIL 

ENTONCES ESTAMOS BIEN EN ESE RUBRO. LA SEP HE TENIDO BUENA 

COLABORACIÓN CON EL SECRETARIO, CON LOS SINDICATOS Y 

SEGUIREMOS TRABAJANDO FUERTEMENTE PARA QUE SE HAGAN LOS 

PROTOCOLOS NECESARIOS Y SI LOS ESTAMOS MONITOREANDO DE 

TAL SUERTE AHORITA ESTÁN 57 ESCUELAS QUE NOS HAN DADO 

REGISTRO A TRAVÉS DE UN TELÉFONO Y HEMOS IDO A ACUDIR Y SOLO 

SE HAN DETECTADO 41 DOCENTES Y 10 ALUMNOS, PERO QUE NO 

TIENEN RELACIÓN EPIDEMIOLÓGICA TODOS INFECTARON AFUERA. EN 

RELACIÓN A LA QUÉ ES MUY IMPORTANTE QUE TODOS JUNTOS LA SEP, 

NOSOTROS Y TODA LA SOCIEDAD PONGAMOS LO MÁXIMO EVITAR QUE 

SE NOS INFECTEN LOS NIÑOS Y SE NOS MUERAN, SERÍA LO 

CATASTRÓFICO PORQUE HASTA AHORITA COPRISED NO HA 

AUTORIZADO LA VACUNA EN MENORES DE 12 AÑOS. 
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PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA HASTA POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR SECRETARIO POR SUS RESPUESTAS MUY ATINADAS. ES BIEN 

SABIDO QUE LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD FELICITÓ AL 

GOBIERNO DE MÉXICO POR IR UN PASO ADELANTE FRENTE A OTROS 

PAÍSES PARA ENFRENTAR AL CORONAVIRUS. POR ELLO ES MUY 

RELEVANTE QUE LA SECRETARÍA DE SALUD DEL ESTADO ESTÁ EN 

PERMANENTE COORDINACIÓN CON EL GOBIERNO DE ANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR, PARA QUE JUNTOS VENZAMOS A ESTÁ FATAL 

CONTINGENCIA DESDE ESTE PLENO LE REFRENDAMOS NUESTRO 

APOYO Y NUESTRO RESPALDO ATENDEREMOS LAS 

RECOMENDACIONES, PETICIONES Y SUGERENCIAS DE USTEDES LOS 

ESPECIALISTAS, PARA QUE COORDINADOS EN POCO TIEMPO 

PODAMOS CANTAR VICTORIA SOBRE ESTA CONTINGENCIA, MUCHAS 

GRACIAS ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, A 

NOMBRE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR 

SU PREGUNTA. 
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DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUY BUENAS TARDES DOCTOR 

SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD BIENVENIDO 

USTED Y TODO SU PERSONAL A ESTA SOBERANÍA, A ESTE EJERCICIO 

DEMOCRÁTICO DE RENDICIÓN DE CUENTAS. SEÑOR SECRETARIO 

DECIRLE QUE ME HA TOCADO ASISTIR A MUCHOS EVENTOS DÓNDE SE 

LES HACE UN RECONOCIMIENTO AL PERSONAL MÉDICO, SE LES 

BRINDA APLAUSOS, ESTE LES HEMOS CONSTRUIDO UN MONUMENTOS,  

PERO EN LA SITUACIÓN LABORAL CREO QUE NOS ESTAMOS 

QUEDANDO CORTOS Y HAY UN REFRÁN QUE DICE; EL 

RECONOCIMIENTO Y AMOR QUE NO SE REFLEJA LA NÓMINA NO ES NI 

RECONOCIMIENTO NI AMOR, POR ESO LE PREGUNTO DESDE QUE 

INICIÓ LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN FEDERAL, SE PROMULGARON POR 

LA BASIFICACIÓN POR ETAPAS DEL PERSONAL DE CONTRATO DE LA 

SECRETARÍA DE SALUD Y HASTA EL MOMENTO NO HAN OCURRIDO, 

SABEDORES DE QUE LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL ESTÁ EN SU 

ÚLTIMA ETAPA ME PERMITO PREGUNTARLE ¿QUÉ COMPROMISO SE 

TIENE HACIA LOS TRABAJADORES DE LA SALUD QUE NO TIENEN 

FORMALIDAD LABORAL? ES CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO,  NOSOTROS NO HEMOS DEJADO DE INSISTIR A NIVEL 
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FEDERAL, PRINCIPALMENTE CON EL DOCTOR RAÚL PEÑA,  DEPENDE 

DE LA DIRECCIÓN DEL INSABI PARA QUE NUESTROS TRABAJADORES 

QUE ESTÁN EN CONTRATO QUÉ SON 2400 PERO HAY 86,000 EN TODO 

MÉXICO SE IBA A EMPEZAR SEGÚN NOS INFORMÓ EL PRESIDENTE 

DESDE QUE INICIÓ EL SEXENIO PERO SE NOS VINO LA PANDEMIA Y ES 

UN RECURSO QUE HA SIDO COMPLICADÍSIMO Y DIFÍCIL, QUE NOS HA 

PUESTO EN UN PUNTO QUE TENEMOS QUE ESPERAR, LO ACABA DE 

INFORMAR EN SINALOA HACE UNA SEMANA EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, QUE LOS 86,000 CONTRATOS DEL SECTOR SALUD SERÁN 

BASIFICADOS INICIANDO LOS PRÓXIMOS DÍAS, POR LOS QUE TIENEN 

MAYOR ANTIGÜEDAD, NOSOTROS A TRAVÉS DEL SINDICATO DE LA 

LAGUNA AQUÍ ESTÁ LA MAESTRA RAFAELA A TRAVÉS DEL SINDICATO 

DE ORTEGA AQUÍ EN ESTA SECCIÓN, PUES TRATAMOS DE LO POCO 

QUE TENEMOS DARLO CON TRANSPARENCIA Y SOBRE TODO CON UNA 

ANTIGÜEDAD Y QUE LLENE EL CRITERIO DE SOBRE TODO QUE TENGAN 

LOS TÍTULOS ADECUADOS PARA QUE NO SE VUELVA UN PROBLEMA 

POSTERIOR, ENTONCES ESTAMOS TRABAJANDO, VAMOS A SEGUIR DE 

LA MANO PORQUE TENEMOS UNA MAGNÍFICA RELACIÓN CON JUAN 

FERRER Y EL SECRETARIO DE SALUD ALCOCER Y YO ESTOY SEGURO 

QUE DURANGO VA A SER BENEFICIADO PORQUE ESO ES UNA DECISIÓN 

FEDERAL, PERO NO DEJAREMOS DE QUITAR EL DEDO DEL RENGLÓN, 

PORQUE NUESTROS TRABAJADORES MERECEN ESA CERTEZA 

LABORAL. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 
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PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

  

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: SEÑOR SECRETARIO DESDE LA 

FRACCIÓN DEL PRD A TRAVÉS DE SU PERSONA LE HACEMOS UN 

RECONOCIMIENTO AL GOBIERNO DEL ESTADO POR EL MANEJO QUE 

HAN DADO DE LA PANDEMIA  COVID EN EL ESTADO DURANGO Y QUE 

NOS POSICIONA COMO UNA DE LAS ENTIDADES QUE MEJOR MANEJO 

LE HAN DADO A LA EPIDEMIA Y CREO QUE ESTO SE HA LOGRADO POR 

LA HABILIDAD PROPIA QUE HA MOSTRADO USTED COMO SECRETARIO 

DE MANTENER ESA RELACIÓN CON LA FEDERACIÓN, PARA QUE ESTOS 

SEA EN BENEFICIO DE TODOS LOS HABITANTES DE DURANGO, POR 

OTRA PARTE EL SECRETARIO YO ESTOY SEGURO QUE ESE TEZON Y 

ESE TRABAJO QUE  LO CARACTERIZA LOGRAREMOS QUE LOS 

TRABAJADORES DE LA SALUD Y AÚN NO ESTÁN BASIFICADOS PUEDAN 

TENER ESA ESTABILIDAD LABORAL. POR OTRA PARTE, ME GUSTARÍA 

PREGUNTARLE SEÑOR SECRETARIO ¿CUÁL FUE EL RESULTADO DE 

QUIÉN FALLECIÓ DESPUÉS DE LA APLICACIÓN DE LA VACUNA ASTRA 

ZENECA Y QUÉ FUE LO QUE INFLUYO? FINALMENTE FELICITARLO 

SECRETARIO POR ESA LABOR QUE HA HECHO, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA, INTEGRANTE DEL GRUPO 
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PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

PRESIDENTE: (INAUDIBLE) 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA:  GRACIAS PRESIDENTE, SEÑOR 

SECRETARIO SEA USTED BIENVENIDO AL IGUAL A ESTE PODER 

LEGISLATIVO DEL ESTADO, ASÍ COMO A SU EQUIPO DE TRABAJO CON 

MOTIVO DE LA GLOSA DEL QUINTO INFORME DE GOBIERNO DE 

NUESTRO GOBERNADOR DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES. 

QUIERO HACER UN RECONOCIMIENTO A USTED, A SU TRABAJO Y POR 

SUPUESTO NUESTRO GOBERNADOR, PORQUE SÉ QUE, Y RECONOZCO 

QUE UNO DE LOS COMPROMISOS DE ESTE GOBIERNO HA SIDO EL 

REHABILITAR EL SISTEMA DE SALUD ANTE EL ABANDONO DEL 

SERVICIO DE REZAGO DEL SISTEMA QUE TIENE CASI UN MILLÓN DE 

DURANGUENSES, REVIRTIENDO LA CRISIS DE SALUD AL MEJORAR SUS 

FINANZAS CON UNA INVERSIÓN SUPERIOR A LOS 18 MIL MILLONES DE 

PESOS EN SERVICIOS DE PERSONAL, GASTOS DE OPERACIÓN Y 

MEDICAMENTOS. A PESAR DEL DESABASTO NIVEL NACIONAL DE 10 

CLAVES DE ALTA ESPECIALIDAD DE QUIMIOTERAPIA TERAPIA DE NIÑOS 

Y ADULTOS, EN DURANGO SE MANTIENE AL 100% DE ABASTO DE 

MEDICAMENTOS ONCOLÓGICOS Y ESTO ES DE RECONOCERSE. SIN 

EMBARGO, UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS QUE SE ESCUCHAN DÍA 

A DÍA EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y QUÉ ES UN RECLAMO 

CONSTANTE LA CIUDADANÍA, ES EL DESABASTO DE MEDICAMENTOS Y 

DE INSUMOS. EN BASE A LO ANTERIOR ME PERMITO PREGUNTARLE 
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¿QUÉ ACCIONES HA TOMADO LA SECRETARÍA SU CARGO, PARA 

ATENDER ESTE GRAVE PROBLEMA QUE REPERCUTE DIRECTAMENTE 

EN LA ATENCIÓN DE LOS PACIENTES DURANGUENSES? GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALU DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: GRACIAS, PUES SI 

NOSOTROS RECIBIMOS LA ADMINISTRACIÓN CON UN 24% DE ABASTO A 

NIVEL ESTATAL Y A NIVEL DE TODOS LOS HOSPITALES Y RECIBIMOS 

TAMBIÉN EN ESE DEL 18 AL 19 UNA DEUDA DE MÁS DE 1,000 MILLONES 

ESTE QUE NOS HACÍA MUY DIFÍCIL EL PANORAMA. SIN EMBARGO, CON 

HACER MUY EFICIENTE EL GASTO, LOGRAMOS REVERTIR LA DEUDA, 

POR UN LADO, PAGAR LO QUE SE TENÍA QUE PAGAR ESTAR SIN 

NINGUNA DEUDA EN IMPUESTOS Y LO QUE ES MÁS IMPORTANTE 

REVERTIMOS A NIVEL ESTATAL DE ESE 24 AHORITA UN 85%, NO 

ESTAMOS SATISFECHOS, PORQUE ESTAMOS ALIADOS EN UNA COMPRA 

CONSOLIDADA CON EL GOBIERNO FEDERAL. AQUÍ NO SE TRATA DE 

ECHAR CULPAS, SE TRATA DE RESOLVER Y LO HAREMOS CÓMO SE 

DEBE HACER, CON LOS RECURSOS A VER DE DÓNDE SALDRÁN, PERO 

EL PUEBLO TIENE QUE RECIBIR EL TRATAMIENTO OPORTUNO Y EL 

ADECUADO. 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO PREGUNTO A LA 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO A RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO.  

 

DIPUTADA VERONICA PEREZ HERRERA: GRACIAS PRESIDENTE, SOLO 

REITERAR NUESTRO COMPROMISO DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE 

ACCIÓN NACIONAL, TRABAJAR DE LA MANO, DE SACAR AVANTE LOS 

COMPROMISOS QUE SE TIENEN MATERIA DE SALUD, QUE ES TAN 

SIGNIFICATIVA PARA LOS DURANGUENSES, A LA ORDEN SEÑOR 

SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR 

CARRILLO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: CON EL PERMISO DE LA MESA 

DIRECTIVA, MUY BUENAS TARDES DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ 

ROMERO, BIENVENIDO A ESTE RECINTO LEGISLATIVO, PRIMERAMENTE, 

QUIERO AGRADECER A NOMBRE DE QUIENES   INTEGRAMOS EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA POR SU GRAN LABOR AL FRENTE DE LA 
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PANDEMIA, DE LA MISMA MANERA RECONOCER A TODO EL PERSONAL 

MÉDICO POR TU ESFUERZO EXTRAORDINARIO PARA SALVAGUARDAR 

LA VIDA DE LAS Y LOS DURANGUENSES. SIN DUDA ALGUNA LA 

PANDEMIA NOS HA COLOCADO EN UNA SITUACIÓN INSÓLITA Y TRÁGICA 

PARA LA QUE NO ESTÁBAMOS PREPARADOS, DONDE PERDIMOS 

AMIGOS, FAMILIARES Y GENTE CERCANA QUE TUVIMOS QUE DESPEDIR 

DE MANERA INESPERADA. ADEMÁS, UNA DE LAS CUESTIONES QUE NOS 

PREOCUPAN ES EL DERECHO A LA SALUD DE LAS COMUNIDADES 

INDÍGENAS, LAS CUÁLES SON LAS MÁS DESPROTEGIDAS Y A LAS QUE 

LA ATENCIÓN LES LLEGA DESPUÉS CON DEFICIENCIAS Y PIENSO QUE 

MÁS AHORA CON LA PANDEMIA. AUNADO A LO ANTERIOR, LAS 

COMUNIDADES INDÍGENAS DE NUESTRO ESTADO HAN TENIDO UN ALZA 

EN LA TASA DE DESNUTRICIÓN PRINCIPALMENTE EN LOS MENORES DE 

EDAD, ADEMÁS DE PREVALECER EN LAS ZONAS LAS ENFERMEDADES 

INFECCIOSAS AUNADO A ELLO QUE COVID-19. POR LO ANTERIOR 

SEÑOR SECRETARIO ME PERMITO PREGUNTARLE: ¿QUÉ MEDIDAS SE 

HAN ADOPTADO ESPECÍFICAMENTE EN LAS COMUNIDADES INDÍGENAS 

PARA GARANTIZAR EL DERECHO A LA SALUD TRAS EL IMPACTO DE LA 

PANDEMIA?, ¿QUÉ PROGRAMAS HAN IMPLEMENTADO LA SECRETARÍA 

A SU CARGO PARA ABASTECER DE MEDICAMENTOS EN LAS 

COMUNIDADES? Y SI ME PUDIERA COMENTAR ¿QUÉ IMPLICACIONES HA 

TENIDO LA SECRETARÍA A SU CARGO PARA GARANTIZAR Y VIGILAR 

QUE ADEMÁS DE LOS MEDICAMENTOS SE CUENTE CON EL PERSONAL 

MÉDICO SUFICIENTE PARA SALVAGUARDAR LA SALUD DE QUIÉNES 

HABITAN EN LAS COMUNIDADES INDÍGENAS? 
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PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: GRACIAS 

DIPUTADO, EFECTIVAMENTE YO PIENSO QUE LA PARTE DEL SUR LO 

QUE COLINDA CON SÚCHIL CON PUEBLO NUEVO Y EL MEZQUITAL, ES 

UN ÁREA QUE HAY QUE TRABAJAR MUCHO ESTAMOS ESTÉ TOMANDO 

ESAS MEDIDAS A TRAVÉS DEL INEGI REVISAMOS UNA GEO 

REFERENCIACIÓN PARA VER QUÉ POBLACIÓN ES COMO HAY MUCHA 

DISPERSIÓN POBLACIONAL, LOS PUNTOS ESTRATÉGICOS PARA 

SEGUIR CON LAS CARAVANAS, QUE ANTES SE LLAMABAN CARAVANAS 

PARA LLEGAR CON ELLOS, CON MEDICAMENTOS, CON PROTEÍNAS, 

CON EL SUERO ANTI ALACRÁN, QUÉ SON NECESARIOS EN ESOS 

SECTORES Y LO VAMOS A SEGUIR HACIENDO. EL PROBLEMA QUE ESTE 

PROGRAMA QUE SE LLAMA PEFAP ESTE LO TUVIMOS QUE UTILIZAR 

MÁS EN LA PANDEMIA Y NO NOS SALIMOS DE NORMA, PORQUE HAY 

VIENE EN SU CLÁUSULA QUÉ DEBE DE APOYAR TODAS LAS 

CONTINGENCIAS QUE TENGAMOS EN EL ESTADO. LO ESTAMOS 

UTILIZANDO, PERO NO DEJAMOS DE DISTRIBUIR AUN ASÍ 

MEDICAMENTOS A ESA ÁREA. POR OTRO LADO, SEGUIMOS CON LOS 

PROGRAMAS HABITUALES PARA LA PREVENCIÓN. POR EJEMPLO, AHÍ 

HAY, UN BROTE DE DENGUE EN LA ZONA INDÍGENA SE CONTROLÓ, 

AFORTUNADAMENTE NO HEMOS TENIDO PALUDISMO, PERO SI HAY 

MÁS COVID AHORITA PORQUE LA GENTE NO SE QUISO VACUNAR POR 

LAS CREENCIAS POR LO QUE SEA Y AHORITA ESTÁBAMOS VIENDO LA 
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POSIBILIDAD DE COMO SI LLEGARLES LA VACUNA A ESA GENTE QUE 

BIEN LO NECESITA, SE VA PROTEGER SE VA SEGUIR DANDO Y EN 

RELACIÓN AL PERSONAL NOS ADHERIMOS AL 023 PARA PODER LLEVAR 

A LAS REGIONES MÁS LEJANAS PARA LA ATENCIÓN. 

DESGRACIADAMENTE POR LA SEGURIDAD Y POR LO LEJANO A VECES 

NO QUIEREN IR Y A VECES TENEMOS AHÍ LA MANERA DE 

CONTRATARLOS Y NO QUIEREN ACUDIR, SIN EMBARGO HAREMOS 

HASTA LO IMPOSIBLE POR QUE SE TENGA EN TODOS NUESTROS 

CENTROS EL PERSONAL AL MENOS UN ENFERMERO, UN MÉDICO Y UN 

PROMOTOR CON LOS MEDICAMENTOS NECESARIOS PARA LA REGIÓN 

PARA SEGUIR TRATANDO A ESA COMUNIDAD, LO QUE MENOS 

NECESITAMOS ES QUE NO TENGAN SALUD, YO SE DE SU INQUIETUD YO 

CREO QUE TODOS LOS DIPUTADOS, LA DIPUTADA DEL 15 TAMBIÉN LO 

HA EXTERNADO, YO CREO QUE ENTRE TODOS TENEMOS LA SOLUCIÓN 

COMO EN DE NUESTRO ÁMBITO DE COMPETENCIA PUGNAR, PORQUE 

SE TENGAN LOS RECURSOS NECESARIOS PARA SEGUIR TRABAJANDO.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PREGUNTO AL 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: MUCHAS GRACIAS 

SECRETARIO POR SU RESPUESTA. CÓMO LO MENCIONABA 
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ANTERIORMENTE AGRADEZCO A TODO EL PERSONAL MÉDICO Y EN 

ESPECIAL A USTED POR EL GRAN DESEMPEÑO DE LA SECRETARÍA A 

SU CARGO. POR OTRA PARTE, ME GUSTARÍA HACER HINCAPIÉ EN UN 

TEMA EN LO PERSONAL ME INTERESA DEMASIADO, ES LA SALUD DE 

LOS MUNICIPIOS CON PRESENCIA INDÍGENA Y ES QUE COMO USTED 

SABE ESTE SECTOR TIENE DEMASIADAS CARENCIAS, LA FALTA DE 

HOSPITALES O CLÍNICAS EN LAS COMUNIDADES INDÍGENAS, ES UN 

PROBLEMA QUE AGRAVA LA PANDEMIA. EXISTE UN ABANDONO EN EL 

TEMA DE LA SALUD POR PARTE DEL GOBIERNO DEL ESTADO, NO SE 

CUENTAN NI CON LO MÁS BÁSICO DE MEDICAMENTOS. LA REALIDAD ES 

QUE NO EXISTE NINGUNA INVERSIÓN HACIA NUESTRAS COMUNIDADES. 

ME GUSTARÍA DOCTOR QUE ESE TEMA SE FORTALECIERA, NO 

DEBEMOS OLVIDAR QUE LA SALUD ES UN TEMA QUE DEBE SER 

PRIORITARIO. POR LO TANTO, DÉJAME REITERARLE SECRETARIO, QUE 

NUESTRO GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA SE ENCUENTRA EN 

TODA LA DISPOSICIÓN DE APOYAR A USTED Y A LA DEPENDENCIA QUE 

TIENE A SU CARGO DESDE ESTE HONORABLE CONGRESO, 

IMPULSANDO INICIATIVAS O REFORMAS DE LEY EN FAVOR DE LA 

SALUD DE TODA LA SOCIEDAD DURANGUENSE PARA GARANTIZAR EL 

DERECHO A LA SALUD. GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ INTEGRANTE DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA.  
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DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ:  CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA, HOY QUIERO DAR LA BIENVENIDA Y AGRADECER 

SU PRESENCIA. AL SECRETARIO DE SALUD Y A TODO EL EQUIPO QUE 

EL DÍA DE HOY LO ACOMPAÑA Y DURANTE TODO ESTE PERIODO. EN 

DEFINITIVA, LE TOCÓ AFRONTAR UNO DE LOS RETOS MÁS 

IMPORTANTES ES EN UNA DE LAS SITUACIONES MÁS COMPLICADAS 

QUE NOS HA TOCADO VIVIR: LA PANDEMIA. QUIERO DESTACAR LA 

LABOR PROFESIONAL QUE SE HA REALIZADO A TRAVÉS DE LA 

SECRETARÍA SU CARGO EN COORDINACIÓN CON OTROS NIVELES DE 

GOBIERNO QUE SE VEN INVOLUCRADOS EN DICHA TAREA, 

RECONOZCO TAMBIÉN LA BUENA ORGANIZACIÓN DE LA SECRETARÍA 

DE SALUD CON OTROS ORGANISMOS PARA LLEVAR LAS VACUNAS A 

LOS MUNICIPIOS DEL INTERIOR DEL ESTADO, LA LAGUNA Y POR 

SUPUESTO ESTA CIUDAD CAPITAL. LAS PREGUNTAS SERÍAN: ¿HA 

REALIZADO LA SECRETARÍA UN EJERCICIO DE AUTOEVALUACIÓN 

SOBRE ESTE PROCESO DE VACUNACIÓN MÁS ALLÁ DE DESPLAZAR LA 

RESPONSABILIDAD ÚNICA A LA POBLACIÓN? EN POCAS PALABRAS 

¿PORQUE NO SE HA BUSCADO MECANISMOS DE CENTROS DE 

VACUNACIÓN MAYORMENTE EXTENDIDOS EN COLONIAS POPULARES 

ALEJADAS AL CENTRO DE LA CIUDAD Y ASÍ PODER LLEVAR A CABO 

MÁS VACUNACIÓN EN DIFERENTES COLONIAS?  DOS EN RELACIÓN A LA 

POBLACIÓN MÁS ALEJADA CÓMO SON NUESTRAS COMUNIDADES 

INDÍGENAS LAS CUALES CARECEN DE RECURSOS ES MUY DIFÍCIL QUE 

ELLOS PUEDAN ACERCARSE A RECIBIR ATENCIÓN MÉDICA A LAS 

CABECERAS MUNICIPALES QUÉ ES DONDE SE ENCUENTRAN LAS 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               20 DE SEPTIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

UNIDADES MÉDICAS DE ESA ZONA EL SENTIR DE NUESTRA GENTE ES 

LA AUSENCIA DE CARAVANAS QUE PROPORCIONABAN LA ATENCIÓN EN 

ESTAS COMUNIDADES ¿A QUÉ SE DEBE QUE EL SERVICIO SE HAYA 

SUSPENDIDO? ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUSTA TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO 

DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTAOD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: LO QUE HACEMOS 

EN EL COMITÉ DE SEGURIDAD EN SALUD EN ASAMBLEA ABIERTA Y A 

TRAVÉS DEL GENERAL MAGAÑA Y EDGAR MORALES DEL INSABI, NOS 

ESTAMOS RETROALIMENTANDO DÍA A DÍA PARA QUE SE PUEDA LLEVAR 

A CABO CON BUEN ÉXITO LA VACUNACIÓN. SIN EMBARGO, ESTE UN 

PROGRAMA FEDERAL Y QUE TIENE SUS PAUTAS Y NORMAS QUE HAY 

QUE SEGUIR. YO QUE QUISIERA YO YA HUBIERA VACUNADO TODO 

MUNDO, PERO NO TENEMOS NI LAS VACUNAS, NI LA LOGÍSTICA PARA 

HACERLO, POR LA MISMA DISPERSIÓN GEOGRÁFICA ES 

COMPLICADÍSIMO LLEGAR A CENTROS ADECUADOS. POR ESO DECÍA 

QUE, A TRAVÉS DEL INEGI, DEL INA, DE LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DE LA 

SECRETARÍA DE SALUD, GEO REFERENCIAMOS TODO NUESTRO 

ESTADO, PARA VER PUNTOS ESTRATÉGICOS DONDE PODEMOS 

LLEVAR LA VACUNA LO VAMOS HACER TENGAN LA SEGURIDAD POR 

ESA GENTE QUE MÁS LO NECESITA. POR OTRO LADO, LOS 

MACROCENTROS NOMÁS TENEMOS UN MACROCENTRO, PERO NO 

PODEMOS LLEVAR DENTRO A LA PERIFERIA PORQUE NO LO PERMITE 

LOS ESTATUTOS Y LOS PROGRAMAS DE VACUNACIÓN NACIONAL SERÍA 
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MUY BUENO, SÉ QUE USTED ESTÁ INTERESADO EN QUE SE INMUNICE A 

GENTE MÁS DESPROTEGIDA SE HARÁ TAMBIÉN PERO NO PODEMOS 

LLEVAR PUNTOS ASÍ PORQUE NO NOS LO PERMITE EL PROGRAMA 

NACIONAL Y TENEMOS QUE SEGUIR ESA LÍNEA Y SERÍA CUÁNTO PARA 

LAS PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO A LA 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, SI QUIERE HACER 

USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO.  

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: SOLO QUIERO 

REITERAR EL APOYO RECIBIDO DE ESTE CONGRESO Y POR SU PUESTO 

DE LA BANCADA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL A LA 

SECRETARÍA A SU CARGO Y SOBRE TODO MI RECONOCIMIENTO AL 

TRABAJO DE TODO EL PERSONAL DE SALUD, DEFINITIVAMENTE 

PODRÁN VENIR A COMPARECER TODOS LOS SECRETARIOS, PERO EL 

RECONOCIMIENTO MAYOR SE LO LLEVA LA SECRETARÍA SU CARGO 

FELICIDADES SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ QUE CONCLUYÓ LA PRIMERA RONDA DE 

INTERVENCIONES, LE PREGUNTO AL C. SECRETARIO SI DESEA HACER 

USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS, EN SU DERECHO A 

CONTRA REPLICA. 
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SECRETARIO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: NOS ACABAN DE 

MANDAR LA SEMANA PASADA EL REPORTE, SE HIZO LA AUTOPSIA AQUÍ 

EN EL SEGURO SOCIAL A CARGO DE JULIO, SE TRAJERON EXPERTOS 

EN (ESAVI) QUE SON LOS EFECTOS SUPUESTAMENTE ATRIBUIBLES A 

LA VACUNA INMUNIZACIÓN QUE DECIR EXPERTOS NO SOLAMENTE 

NACIONALES SI NO QUE VEN ESTE PROBLEMA Y SE LLEVARON TODAS 

LAS MUESTRAS VIGILADAS PARA HACER TODO UNA SÍNTESIS Y UN 

ANÁLISIS DE ¿QUÉ PASÓ CON ESTE PACIENTE DE 46 AÑOS? QUE NO 

TENÍA COMORBILIDADES AL MEJOR HIPERTENSIÓN, PORQUE ESTÁ UN 

POCO HIPERTRÓFICO EL MÚSCULO DEL CORAZÓN. PERO SE 

ENCONTRÓ EN TODO SU APARATO RESPIRATORIO EDEMA MUY 

IMPORTANTE Y CINÉFILOS QUÉ INDICA QUE UNA REACCIÓN 

ANAFILÁCTICA Y LA CAUSA DE LA MUERTE FUE CHOQUE ANAFILÁCTICO 

SECUNDARIA ESTE PROCESO. MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: DAMOS INICIO CON LA SEGUNDA RONDA DE PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA 

DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

SEGUNDA RONDA: 
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DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: GRACIAS 

PRESIDENTE, DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO SECRETARIO DE 

SALUD Y DIRECTOR DE GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL 

ESTADO DE DURANGO, SEA USTED BIENVENIDO LA CASA DEL PUEBLO, 

SEA USTED BIENVENIDO AQUÍ AL CONGRESO DEL ESTADO. MI 

RECONOCIMIENTO CREO QUE AL IGUAL TODOS LOS INTEGRANTES DE 

ESTA LEGISLATURA A TRAVÉS DE USTED PARA TODOS LOS MÉDICOS, 

ENFERMERAS, ENFERMEROS Y PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE HAN 

ESTADO AL FRENTE DE ESTA PANDEMIA Y RELACIONADA CON LA 

MISMA POR AQUÍ NOS COMENTABA USTED, QUE SE HICIERON 

ALREDEDOR DE 138 MIL VISITAS A DOMICILIO Y SI NOS PUDIERA 

HABLAR UN POCO MÁS; ¿EN QUÉ CONSISTEN ESTAS ACCIONES DE 

MÉDICO EN TU CASA?  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MÉDICO EN TU CASA, ES UN 

PROGRAMA QUE ESTÁ DISEÑADO PARA LLEGAR EN LAS COLONIAS MÁS 

DESPROTEGIDAS, CON MENOS RECURSOS, GENTE QUE NO SE PUEDE 

DESPLAZAR POR ALGUNA SITUACIÓN. ES MUY IMPORTANTE TAMBIÉN 

LO HICIMOS PORQUE ACUÉRDENSE QUE, EN EL EMBARAZO DEL 

ADOLESCENTE, LOS PAPÁS LAS ESCONDEN POR PENA, POR LO QUE 

SEA Y NOSOTROS VAMOS Y LA SEGUIMOS, ENTONCES ES UNA 
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SITUACIÓN MUY IMPORTANTE. POR OTRO LADO, TODOS LOS 

ENFERMOS QUE NO SE PUEDEN DESPLAZAR PORQUE SON 

HIPERTENSOS, DIABÉTICOS, INSUFICIENCIA RENAL, LES DIMOS 

SEGUIMIENTO MÁS DE 11 MIL Y LES ESTAMOS LLEVANDO 

MEDICAMENTOS Y ADEMÁS DE ELLOS, DETECTAMOS CUÁNTA 

CANTIDAD ERA SUSCEPTIBLE VACUNAS QUE FUERON ALREDEDOR DE 

555 QUE SE INMUNIZARON EN SU CASA. SIGUE TRABAJANDO MÉDICO 

EN SU CASA UNA PARTE SE FUE AL C5 PARA LAS LLAMADAS DE LAS 24 

HORAS DE LOS PACIENTES POR COVID, PERO SE SIGUE TRABAJANDO 

Y SE SEGUIRÁ TRABAJANDO EN NUESTRA COMUNIDAD. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE 

RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: SI GRACIAS 

PRESIDENTE, Y EN ESTE MISMO SENTIDO DE LOS GRUPOS 

VULNERABLES QUE SE TIENE DETECTADOS ¿QUE SE ESTÁ HACIENDO 

TAMBIÉN A LAS PERSONAS Y ESTOS GRUPOS QUE SE VEN 

IMPOSIBILITADOS PARA QUE USTEDES PUEDAN LLEGAR AHÍ A ESTA 

LOCALIDAD?  
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PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA 

NARVAEZ INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA.    

  

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: BIENVENIDO SECRETARIO 

GONZÁLEZ ROMERO, FELICITARLO QUE A TRAVÉS DE SU CONDUCTO 

LLEGUE ESTA FELICITACIÓN A LOS 8,300 TRABAJADORES DEL SECTOR 

SALUD. NUESTRA SOLIDARIDAD Y RECONOCIMIENTO POR ESTOS 5 

AÑOS DE TRABAJO. ESCUCHÁNDOLO ATENTAMENTE SECRETARIO, 

REMARCO UN TEMA QUE SIGUE SIENDO UNA DEMANDA IMPORTANTE 

DE LA POBLACIÓN, LA TRANSPARENCIA EN LA UTILIZACIÓN DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS, EL ABATIMIENTO DE LA CORRUPCIÓN, DE AQUÍ 

NOS DIO DATOS DUROS QUE VUELVO A COMENTAR. LA BAJA DE LA 

DEUDA DE MANERA CONSIDERABLE Y EL PRIMER LUGAR A NIVEL 

NACIONAL EN LA FISCALIZACIÓN DEL EJERCICIO DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS, ESTO A PESAR DE LOS RECORTES PRESUPUESTALES. 

QUISIERA TOCARLE UN TEMA ES DE INTERÉS GENERAL, QUE ES 

ACTUAL Y VA RELACIONADO CON EL PROYECTO AGUA SALUDABLE EN 

LA LAGUNA, EL CUAL SABEMOS EXISTE ESTA PROBLEMÁTICA DEL 

AGUA MINERALIZADA ESPECÍFICAMENTE CON ARSÉNICO EN ESTA 

ZONA. LA PREGUNTA ES, LAS PREGUNTAS SON: ¿CUÁL HA SIDO LA 

PARTICIPACIÓN DE LA SECRETARÍA DE SALUD EN LAS REUNIONES Y 

ANÁLISIS, ESTA PROBLEMÁTICA EN APOYO A CON AGUA Y LA 

SENSIBILIZACIÓN CON LA POBLACIÓN PARA SU BENEFICIO?, ¿CUÁL ES 
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LA MORTALIDAD POR CÁNCER TENIENDO COMO CAUSA EL ARSÉNICO 

EN ESTA ZONA?, ¿APARTE DE ESTA REGIÓN LAGUNERA, ¿QUÉ OTRAS 

REGIONES EN EL ESTADO ESTÁN SIENDO AFECTADAS POR EL AGUA 

CON MINERALES? Y POR ÚLTIMO QUE NOS COMENTÉ POR FAVOR 

¿QUÉ OTRAS ACCIONES LA SECRETARÍA DE SALUD ESTÁ REALIZANDO 

PARA DAR MAYOR SUSTENTO PARA QUE EL PROYECTO DE AGUA 

SALUDABLE PUEDA LLEGAR A BUEN PUERTO Y CONCLUIR 

FAVORABLEMENTE PARA LOS LAGUNEROS?  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTAOD, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: EFECTIVAMENTE YO ESTUVE EN 

UNA REUNIÓN EN LERDO HACE COMO TRES SEMANAS, ESTUVE EN 

LERDO EN LA MESA DE SALUD PARA EL AGUA SALUDABLE EN LA 

REGIÓN LAGUNA, ESTUVO GERMÁN QUE ES EL DIRECTOR NACIONAL 

DE CONAGUA, EL SECRETARIO SALUD DE COAHUILA Y UNOS 

ESPECIALISTAS DE DIFERENTES TEMAS PARA EL AGUA SALUDABLE. YO 

LES DIJE AHÍ EN ESA REUNIÓN, QUE LA CALIDAD DE VIDA SE DEBE A LA 

CALIDAD DEL AGUA, SI NO TENEMOS UNA UN AGUA SALUDABLE, NO 

VAMOS A TENER CALIDAD DE VIDA ¿POR QUÉ?, PORQUE NO SOLO EL 

ARSÉNICO, AQUÍ TENEMOS OTROS METALES PESADOS EL PLOMO, EL 

FLOUR TENEMOS QUE IR DÍA A DÍA TRABAJANDO PARA QUE ESA AGUA 

SEA DE CALIDAD, ¿QUE HICIMOS EN ESE FORO? PLANTEAR PRIMERO 

LA CONCENTRACIÓN DE ARSÉNICO SEGÚN LAS GUÍAS Y LA NORMA 
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QUE NOS CUBRE ESTE QUÉ ES LA 252 POR AHÍ VA ESE NÚMERO, PERO 

HICE QUE LA CONCENTRACIÓN DE ARSÉNICO POR LITRO, NO DEBE 

PASAR DE 25 MICROGRAMOS, LO PASAMOS, EN ESA ZONA INCLUSO 

ESTE ESTAMOS VIGILANDO PORQUE SEA MENOS AQUÍ EN DURANGO. 

PERO ENTRE MÁS PROFUNDO CABEMOS MÁS ARSÉNICO VA HABER, LA 

CALIDAD DEL AGUA NO VA A SER BUENA Y NO SOLAMENTE AFECTA O 

DA CÁNCER, AFECTA LA PIEL, AFECTA EL SISTEMA NERVIOSO, AFECTA 

AL CORAZÓN, AFECTA LOS RIÑONES HAY MUCHOS CON INSUFICIENCIA 

RENAL EN LA LAGUNA Y MUCHOS PROBLEMAS DE PIEL Y ENTONCES 

¿QUÉ TENEMOS QUE HACER? VER PRIMERO LA MAYORÍA LOS 

PACIENTES NO VAN A IR POR UNA INTOXICACIÓN AGUDA, VAN A IR POR 

UNA INTOXICACIÓN CRÓNICA DE AÑOS DESPOSESIÓN Y ESO SE VA A 

REFLEJAR DESDE MÁS FRECUENCIA DE DIABETES, MÁS HIPERTENSOS, 

MÁS ENFERMEDADES DEL CORAZÓN, QUE DICE UNO BUENO PORQUE 

SE ACELERÓ, PORQUE LA CALIDAD DEL AGUA NO LES DA CALIDAD DE 

VIDA. SEGUIREMOS TRABAJANDO EN LAS MESAS DE SALUD, PERO ESA 

LO QUE QUIERE EL PRESIDENTE ES DE DAR AGUA SALUDABLE A LA 

LAGUNA, ME PARECE EXTRAORDINARIO PORQUE AHORITA PARA 

QUITARLE EL FLÚOR BAJAR LAS CONCENTRACIONES MEZCLAMOS 

AGUA, Y ESTÁ PERMITIDO POR LA OMS PARA BAJAR LA 

CONCENTRACIÓN, PERO MEJOR AGUA SALUDABLE. SON 10 POZOS QUE 

ESTÁN EN ESE PROCESO EN LA LAGUNA ENTRE GÓMEZ Y LERDO, 

PERO HAY QUE DARLE LA CERTEZA DE QUE TENGAN AGUA 

SALUDABLE. EL APOYO TOTAL A LA POLÍTICA DEL SEÑOR PRESIDENTE 

LÓPEZ OBRADOR Y DEL GOBERNADOR DEL ESTADO POR PUJAR POR 
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ESTE GRAN PROYECTO QUE ANDA ALREDEDOR DE LOS 10,000 

MILLONES DE PESOS, ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTE:  PREGUNTO AL DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ, 

SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ:  GRACIAS POR LA CLARIDAD 

DE LA RESPUESTA SECRETARIO, FELICITARLO POR EL AVANCE EN LA 

VACUNACIÓN 1 MILLÓN 200 MIL DURANGUENSES UN AVANCES 

SIGNIFICATIVO. PUES DECIRLE QUE ESTAMOS CONSCIENTES QUE LA 

PRIORIDAD EN ESTE MOMENTO SIGUE SIENDO LA SALUD Y LA VIDA LOS 

DURANGUENSES QUE CUENTE EL PODER LEGISLATIVO, FELICIDADES A 

USTED Y A TODO EL SECTOR SALUD GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARISOL CARRILLO 

QUIROGA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA DOCTOR SERGIO 

GONZÁLEZ ROMERO SECRETARIO DE SALUD, LE DAMOS LA MÁS 
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CORDIAL BIENVENIDA A ESTE RECINTO LEGISLATIVO. RECONOZCO EN 

USTED DE LOS POCOS SECRETARIOS QUE HAN DADO LA CARA EN 

ESTE TIEMPO TAN DIFÍCIL DE PANDEMIA, Y TIENE TODA LA RAZÓN NO 

ES ECHAR CULPAS PORQUE SI NO, NO ACABAMOS SI NO ES TRABAJAR 

JUNTOS PARA DAR RESULTADOS Y RESOLVER LOS GRANDES RETOS 

QUE TENEMOS Y SOBRE TODO QUE TENEMOS ENFRENTE Y UNO DE 

ELLOS POR EJEMPLO ES; QUE HACE ALGUNOS DÍAS MIS COMPAÑEROS 

Y MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA, PRESENTAMOS UNA INICIATIVA DE LEY 

CON REFORMAS Y ADICIONES A DIVERSOS ORDENAMIENTOS LEGALES 

ENTRE ELLOS LA LEY DE SALUD PARA EL ESTADO DE DURANGO, EN LA 

CUAL SE PLANTEA LA DESPENALIZACIÓN Y LEGALIZACIÓN DEL ABORTO 

EN NUESTRA ENTIDAD HASTA LA DÉCIMA SEGUNDA SEMANA DE 

GESTACIÓN. SABEMOS QUE ES UN TEMA MUY CONTROVERTIDO TANTO 

PARA LA CIUDAD DURANGUENSE, PERO SOBRE TODO PARA EL GREMIO 

MÉDICO, SIN EMBARGO, ES IMPORTANTE EL DERECHO A LA 

INTERRUPCIÓN DEL EMBARAZO DE SER UNA REALIDAD QUE NO QUEDE 

EN PAPEL Y ASÍ EVITAR EL CLANDESTINAJE, LA MUERTE SOBRE TODO 

DE TANTAS MUJERES QUE MENOS RECURSOS TIENEN, HACE ALGUNOS 

DÍAS USTED DECLARO QUE EXISTEN EN NUESTRA ENTIDAD DOS 

MUJERES QUE A TRAVÉS DEL JUICIO AMPARO CONTARAN CON ESTA 

INTERRUPCIÓN DEL EMBARAZO POR PARTE DE LA SECRETARIA A SU 

CARGO SOLAMENTE QUÉ CUESTAN ENTRE 10 MIL Y 50 MIL LOS 

AMPAROS TAMBIÉN. DICHO LO ANTERIOR ME GUSTARÍA QUE NOS 

INFORMARAN LOS SIGUIENTE; ¿QUÉ RETOS ENCUENTRA PARA 

GARANTIZAR LOS DERECHOS SEXUALES Y REPRODUCTIVOS DE LAS 
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MUJERES DURANGUENSES? Y ¿QUE SE ESTÁ HACIENDO LA 

DEPENDENCIA A SU CARGO PARA PREVENIR LOS EMBARAZOS EN LOS 

ADOLESCENTES? QUE SABEMOS QUE TENEMOS UNA REALIDAD EN LA 

EDUCACIÓN SEXUAL, QUE YA SE DEBE DE IMPARTIR Y QUE NO 

PODEMOS TENER UN ESTADO LAICO REFERENTE AL TEMA, ADEMÁS EN 

USTED QUE LA OBJECIÓN DE CONCIENCIA DE LLEVARSE A CABO POR 

ENFERMERAS ENFERMEROS Y PROFESIONISTAS DE LA SALUD SE 

TRADUCE EN UN MECANISMO PARA EVITAR EL DERECHO DE LAS 

MUJERES EN LA INTERRUPCIÓN DEL EMBARAZO ES CUÁNTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HASTA POR 5 

MINUTOS. 

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA, 

EFECTIVAMENTE ES UN TEMA MUY CONTROVERSIAL, SOBRE TODO EN 

MEDICINA PORQUE NOSOTROS ESTAMOS HECHOS PARA 

SALVAGUARDAR LA VIDA, NO ESTAMOS HECHOS PARA QUITARLA. 

CUANDO SE COMPLICA UN PACIENTE Y MUERE, AUNQUE NO PAREZCA 

NOS PEGA MÁS Y LO QUE SE PIENSA. SIN EMBARGO, NOSOTROS 

ESTAMOS CON LA DISPOSICIÓN DE UNA NORMA QUE NOS OBLIGA 

HACER LOS PROCESOS QUE SE REQUIEREN Y NO LA VAMOS A SALTAR. 

TENEMOS QUE CUMPLIR, PORQUE DESGRACIADAMENTE O 

AFORTUNADAMENTE PARA LOS QUE SUFREN ESTE PROBLEMA, TIENE 

QUE HABER UN MECANISMO Y DESDE MÁS SEGURIDAD EN SALUD. 
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ENTONCES LO VAMOS A HACER PORQUE LA NORMA SI LO MARCA, 

PORQUE NO LOS DICTÓ UN JUEZ Y TENEMOS QUE CUMPLIR LA 

OBJECIÓN DE CONCIENCIA YO LA TENGO, LA TENEMOS TODOS LOS 

MÉDICOS, PORQUE COMO LE DIGO NADIE QUIERE QUITARLE LA VIDA 

NADIE, PORQUE LUEGO DICEN ES LOS MÉDICOS HICIERON PUES SÍ, 

PERO YO LE ASEGURO QUE NINGÚN MÉDICO VA A UN LADO CON LA 

FINALIDAD DE ARREBATARLE LA VIDA O QUE SE COMPLIQUE, TODOS 

VAMOS CON UN FIN DE SALVAGUARDAR LA SALUD. PERO ESTOY 

CONSCIENTE QUE DEBEMOS DE HACER COMO YA SE DIJO MÁS 

PREVENCIÓN, TENEMOS GRUPOS JUVENILES QUE LOS ESTÁN 

CAPACITANDO QUE LLEGAN DE JOVEN A JOVEN PARA EL USO DE 

PRESERVATIVOS, PARA MEDIDAS DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO Y 

NO LLEGAR A ESTO Y QUE NO DEJARLOS SOLOS SECTOR SALUD, A LA 

FAMILIA, LOS PADRES, QUE HASTA CIERTO PUNTO CON 

RESPONSABILIDAD DE ESTE PROCESO PUES HABLAR CON ELLOS 

PORQUE ES UN TABÚ HABLAR DE SEXUALIDAD Y ES LO QUE TENEMOS 

QUE HACER. POR ESO COMO BIEN LO DIJO, LA SOLUCIÓN EN SALUD ES 

DE TODOS Y TODOS TRABAJAMOS POR UN MISMO FIN LA SOCIEDAD SE 

VERÁ BENEFICIADA Y NOS LO AGRADECERÁN. PORQUE SOLO LO 

TENEMOS UNA OPORTUNIDAD DE SERVIR, SI NO LO APROVECHAMOS 

PUES NOS A VAN A JUZGAR COMO MALOS SERVIDORES. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA MARISOL CARRILLO 

QUIROGA, SI QUIERE HACER USO DE SUD ERECHO DE RÉPLICA. 
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PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS PRESIDENTE. 

SECRETARIO AGRADEZCO SU RESPUESTA, NO CABE DUDA QUE SÍ 

ANTES DE LA PANDEMIA ENFRENTÁBAMOS UN PANORAMA LLENO DE 

RETOS EN CUANTO A SALUD, EN NUESTRA ENTIDAD ESTE 

ACONTECIMIENTO VINO A QUITARNOS LA VENDA DE LOS OJOS YA 

DEMOSTRÓ NUEVAMENTE QUE AÚN TENEMOS DEMASIADOS 

PENDIENTES PARA PODER GARANTIZAR UNA SALUD INTEGRA A CADA 

UNA Y UNO DE LOS DE LAS DURANGUENSES. CUENTE CON NOSOTROS, 

NO SOLAMENTE UNA FRACCIÓN. ESPERO QUE LOS DEMÁS SE UNAN, 

SOBRE TODO PARA PODER GARANTIZAR EN ESTE TEMA TAN 

CONTROVERTIDO, NO SOLAMENTE UNA OBJECIÓN DE CONCIENCIA, NO 

SOLAMENTE LO QUE DICTAMINA UN JUEZ, SINO QUE LOS INSUMOS 

TAMBIÉN LLEGUEN. NO PUEDEN TRABAJAR CON LAS MANOS VACÍAS, 

NO PUEDEN TRABAJAR SOBRE TODO ESTE TEMA TAN DIFÍCIL SIN LOS 

IMPLEMENTOS, PERO SOBRE TODO QUE, CON LA GUÍA DE USTED, POR 

SUPUESTO ESTA SITUACIÓN DE TABÚ Y TAMBIÉN EN LA POLÍTICA EN 

LOS HOGARES Y EN LA ESCUELA. Y ASÍ ES VAMOS A TENER MUCHO 

MENOS ABORTOS, PODEMOS HASTA LLEGAR AHORA SÍ QUE ES UN 

SUEÑO GUAJIRO A ERRADICAR ENTRE MÁS SE PROHÍBE EL 

CLANDESTINAJE VAMOS A TENER MORBILIDAD, PERO SOBRE TODO 

MORTALIDAD EN LAS MUJERES. NI UNA MÁS, CLARO MI CUERPO 

DECIDE, CON EL APOYO DE USTEDES SOBRE TODO EN LO LEGAL Y EN 
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LA SALUD CUENTE SOBRE TODO CON EL APOYO DE LA FRACCIÓN 

PARLAMENTARIA DE MORENA, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ÓRDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA SUSY CAROLINA 

TORRECILLAS SALAZAR, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: MUCHAS GRACIAS, 

MUY BUENOS DÍAS, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADOS, CON 

EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, SALUDO AL PÚBLICO QUE HOY 

NOS ACOMPAÑA A LA PERSONAL DELEGADA DEL IMSS, EL DOCTOR 

JULIO GUTIÉRREZ, GRACIAS POR SU PRESENCIA Y POR JORGE LUIS 

CANDELA RANGEL JEFE DE LA JURISDICCIÓN SANITARIA NÚMERO 2 

REPRESENTANDO LA REGIÓN LAGUNERA BIENVENIDOS A TODOS. 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO SECRETARIO DE SALUD, SEA 

USTED BIENVENIDO A ESTA CASA DE TODOS LOS DURANGUENSES A 

ESTA COMPARECENCIA QUE CON MOTIVO DE LA GLOSA DEL QUINTO 

INFORME DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, ENCABEZA 

DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES GOBERNADOR DE NUESTRO 

ESTADO DA INICIÓ EL DÍA DE HOY CON SU ASISTENCIA Y CON ELLO 

ESTÁ DANDO CUMPLIMIENTO AL MANDATO ESTABLECIDO EN EL 

ARTÍCULO 83 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 

DURANGO. EN PRIMER TÉRMINO, QUISIERA APROVECHAR LA GRAN 

OPORTUNIDAD PARA RECONOCER SU VALIOSO TRABAJO EN TODO EL 
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SECTOR SALUD EN EL ESTADO, ENCABEZADO POR USTED QUÉ ES UNA 

PERSONA SENSIBLE Y CON UNA GRAN VOCACIÓN DE SERVIR. HAN 

REALIZADO HOY ESTE FRENTE EN ESTA EPIDEMIA SANITARIA QUE 

ESTAMOS PADECIENDO DESDE HACE YA MÁS DE 18 MESES, A 

CONSECUENCIA DE ESTE VIRUS COVID-19 Y PUES EL ESFUERZO EL 

COMPROMISO LA DEDICACIÓN DE LOS MÉDICOS, ENFERMEROS, 

CAMILLEROS, LABORATORISTAS Y EN GENERAL TODO EL PERSONAL 

DE SALUD HA PERMITIDO MANTENER A DURANGO COMO UNO DE LOS 

CINCO ESTADOS DEL PAÍS CON MENOR ÍNDICE DE MORTANDAD POR 

CADA 100.000 HABITANTES. MI RECONOCIMIENTO POR ELLO A USTED 

SEÑOR SECRETARIO, DERIVADO PRECISAMENTE DE ESTA PANDEMIA 

SANITARIA, QUEDARON EVIDENCIADAS LAS CARENCIAS CON LAS QUE 

CUENTA EL SISTEMA DE SALUD ESTATAL, RESPECTO AL PERSONAL 

MÉDICO ESPECIALIZADO PARA LA ATENCIÓN DE OTRAS 

ENFERMEDADES Y SOBRE TODO LAS CRÓNICO-DEGENERATIVAS QUÉ 

USTED YA MENCIONÓ Y POR SUPUESTO DE SALUD MENTAL QUÉ 

TANTO AFECTAN A LA POBLACIÓN, SOBRE TODO AL SEGMENTO DE 

MAYORES DE 50 AÑOS Y A LOS DE MENORES RECURSOS 

ECONÓMICOS. ANTE ESTA SITUACIÓN DOCTOR ¿QUÉ ESTRATEGIA 

PUEDE ESTABLECER EL GOBIERNO DEL ESTADO Y EN PARTICULAR LA 

SECRETARÍA A SU CARGO, ¿PARA MEJORAR LA COBERTURA A LA 

POBLACIÓN CON PERSONAL MÉDICO ESPECIALIZADO Y TENER LA 

OPORTUNIDAD DE QUE NUESTRAS CLÍNICAS DE SALUD, TENGAN UN 

HORARIO DE ATENCIÓN DE AL MENOS 12 HORAS AL DÍA? ESA ES UNA 

PREGUNTA Y SI ME PERMITE UN CUESTIONAMIENTO ADICIONAL SEÑOR 

SECRETARIO, UNA DE LAS DEMANDAS TAMBIÉN MÁS IMPORTANTES DE 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               20 DE SEPTIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

LOS HABITANTES DE LOS CENTROS DE POBLACIÓN RURALES Y 

URBANOS PUES ES LA MEJORA DE LA INFRAESTRUCTURA DE LOS 

CENTROS DE SALUD, EL ABASTO DE MEDICAMENTOS, DE 

MEDICAMENTOS CONTROLADOS Y POR SUPUESTO INSUMOS EN ESTAS 

UNIDADES MÉDICAS DE PRIMER NIVEL QUE LOS DURANGUENSES 

UTILIZAMOS TODOS LOS DÍAS Y SOBRE ESTE PARTICULAR ¿CÓMO VA 

LA SECRETARÍA A SU CARGO PARA MEJORAR LA CAPACIDAD DE 

ATENCIÓN A ESTA POBLACIÓN POR ESTE AÑO QUE LE RESTA A LA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL? POR SU ATENCIÓN Y RESPUESTA 

MUCHÍSIMAS GRACIAS ES CUÁNTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, HSTA POR 5 

MINUTOS. 

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA, 

EFECTIVAMENTE LA SALUD MENTAL NOS QUITÓ LA VENDA DE LOS 

OJOS A MUCHOS EN LA PANDEMIA. LA PANDEMIA NOS HA ENSEÑADO 

LO BUENO QUE LA GENTE SE AYUDA Y LO MALO QUE DESCUBRE UN 

SECTOR QUE TENÍA AÑOS SIN ESPECIALISTAS SIN INFRAESTRUCTURA 

Y AHÍ NO VAMOS ECHAR CULPAS LO DIGO YO AFORTUNADAMENTE DE 

UNA MUY BUENA RELACIÓN CON LA FEDERACIÓN Y SEGUIRÉ SUS 

NORMAS PARA SACAR ADELANTE A NUESTRO PAÍS. ¿QUE 

ENCONTRARON TAMBIÉN? QUE NO HABÍA LA CANTIDAD QUE HABÍA 

CENTROS DE SALUD ABANDONADOS, POR ESO SE CREO EL 

PROGRAMA ES 023 DE LA FEDERACIÓN, PARA LLEVAR LA ATENCIÓN A 
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LOS LUGARES MÁS LEJANOS Y ¿QUE HICIMOS NOSOTROS COMO 

GOBIERNO? POS CON TELEMEDICINA EN LOS 17 PUNTOS 

ESTRATÉGICOS A TRAVÉS DE TELEMEDICINA LE ACERCAMOS EL 

ESPECIALISTA A TRAVÉS DE ESE DE ESE NETO A LA GENTE QUE ERA 

IMPOSIBLE QUE LLEGARA A UN CENTRO DE ESPECIALISTAS. DE TAL 

SUERTE CUÁNTOS VIMOS EN LO QUE VAMOS EN EL ÚLTIMO AÑO 

230,000 PACIENTES BENEFICIADOS, QUE SE BENEFICIARON CON 

TELEMEDICINA Y LE ACERCAMOS EL ESPECIALISTA PORQUE NO TIENE 

NI PARA EL CAMIÓN ES MÁS NO TIENE NI PARA COMER Y LO QUE 

TENEMOS QUE HACER ES AYUDARLES ACERCARLES LOS 

ESPECIALISTAS. DESGRACIADAMENTE ¿QUÉ NOS DESTAPÓ LA 

PANDEMIA? QUE NO HAY ESPECIALISTAS PSIQUIATRAS NO HAY, NO 

HAY INTENSIVISTAS, HAY MUY POCO INTERNISTA ES DECIR QUE VIMOS 

UN PAÍS QUE NO ESTABA PREPARADO PARA ESTE CATÁSTROFE. ¿QUÉ 

TENEMOS QUE HACER TODOS JUNTOS? ECHAR ANDAR NUESTRO 

PROCESO DE ENSEÑANZA QUÉ BUENO AQUÍ ESTÁ EL RECTOR, AQUÍ 

ESTÁ TOÑO EN LA FACULTAD DE MEDICINA, SE ESTÁ TRABAJANDO 

FUERTEMENTE PARA QUE SE CAPACITE Y SE TENGA UN HOSPITAL 

ESTE VIRTUAL, QUE SE TENGA UN HOSPITAL UNA CLÍNICA PARA QUE 

SE ENTRENEN Y PODER MANDAR A LA GENTE A DÓNDE SE NECESITE.  

ENTONCES SE ESTÁ HACIENDO SE ESTÁ TRABAJANDO NOSOTROS 

TENEMOS UN DÉFICIT DE 220 ESPECIALISTAS AHORITA, 30 

ESPECIALISTAS POR HOSPITAL GRANDE Y NECESITAMOS 400 

ENFERMERAS MÁS, PERO NO HAY. ¿ENTONCES QUE TENEMOS QUE 

HACER? TRABAJAR PORQUE SE TENGA Y TAMPOCO NO VAN IR POR UN 

CONTRATO EN ESPECIALISTA A UNA ZONA DONDE NO HAY NO HAY 
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MANERA QUE SON MUY POQUITOS HABITANTES, NO SE VAN A IR, PERO 

PARA ESO ESTÁ LA TELEMEDICINA AL ACERCARLE EL ESPECIALISTA, 

PERO UN MÉDICO GENERAL RESPONSABLE SI ESTÁ PREPARADO Y 

CONSCIENTE DE QUERER APOYAR A SU SOCIEDAD ESTOY SEGURO 

QUE ASÍ LO HARÁ.  

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA SUSY CAROLINA 

TORRESILLAS SALAZAR, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO A 

RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRESILLAS SALAZAR: ASÍ ES GRACIAS 

PRESIDENTE, MI RECONOCIMIENTO AL SEÑOR GOBERNADOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, POR LA GRAN DECISIÓN DE TENERLO AL 

FRENTE DE ESTA IMPORTANTE SECRETARÍA Y PUES QUE ÉL MISMO Y 

USTED HAN IDO CONSTANTEMENTE A LA ZONA METROPOLITANA DE LA 

LAGUNA ATENDER TODA LA LOGÍSTICA DEL SECTOR SALUD, CUENTE 

CON TODOS LOS DIPUTADOS DE ESTE RECINTO, ASÍ COMO USTED LO 

HA ESCUCHADO Y FELICIDADES POR SU ÉTICA DE SALVAR VIDAS. 

FELICIDADES DOCTOR. 

 

SECRETARIO: UNA VEZ QUE CONCLUYÓ LA SEGUNDA RODA DE 

INTERVENCIONES, LE PREGUNTO AL C. SECRETARIO SE DESEA HACER 
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USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS, EN SU DERECHO A 

CONTRA REPLICA. 

 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: NADA MÁS AL DIPUTADO 

LONDRES QUE ME PREGUNTÓ DE LOS VULNERABLES, EN LOS 

CENTROS EN LAS COLONIAS MARGINADAS. PUES ESO ES JUSTAMENTE 

FUE DE ESE CENSO DONDE LOGRAMOS MANDAR A VACUNAR A ESOS 

550 Y LOS VAMOS A SEGUIR VISITANDO, PORQUE ELLOS SON MUY 

DIFÍCILES QUE SE DESPLAZA EN UN CENTRO DE ATENCIÓN Y LO 

SEGUIREMOS HACIENDO CON LOS VULNERABLES, PORQUE LA 

PANDEMIA NOS DIO NOS DIO UNA ENSEÑANZA TAMBIÉN ¿QUIÉN SE 

MUERE MÁS? EL HIPERTENSO, EL DIABÉTICO, EL OBESO, EL FUMADOR, 

LO QUE TENEMOS LOS MEXICANOS. ¿QUÉ HAY QUE HACER? LLEVARLE 

LA ATENCIÓN Y MEDICAMENTO A SU CASA PORQUE NO TIENEN LA 

POSIBILIDAD DE IR OTRO LADO. LO SEGUIREMOS HACIENDO COMO 

UNA POLÍTICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTEVENCIONES 

ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL CIUDADANO DOCTOR 

SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALU Y DERECTOR 

GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ 

COMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE SU EQUIPO DE TRABAJO, 

REITERANDO LA VOLUNTAD DEL PODER LEGISLATIVO PARA 

CONSTRUIR LEYES QUE ASEGUREN UNA SALUD DIGNA E INTEGRAL 

PARA TODA LA POBLACIÓN DURANGUENSE.  
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PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, 

FERNANDO ROCHA AMARO, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, 

MARISOL CARRILLO QUIROGA, FRANCISCO LONDRES BOTELLO 

CASTRO Y JOÉL CORRAL ALCANTAR, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE ESTE RECINTO AL CIUDADANO 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y 

DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.  
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PESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (13:16) TRECE 

HORAS CON DIECISEIS MINUTOS SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA 

AL PLENO PARA EL DÍA DE MAÑANA MARTES (21) VEINTIUNO DE 

SEPTIEMBRE A LAS (11:00) ONCE HORAS A SESIÓN ORDINARIA, ASÍ 

MISMO SE CITA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD 

PÚBLICA A LAS (17:00) DIECISIETE HORAS, EN LA SALA “PRESIDENTES” 

A FIN DE DESAHOGAR LA COMPARECENCIA DEL CIUDADANO 

LICENCIADO ROBERTO BRAVO ONTIVEROS, SECRETARIO DE 

SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO. DAMOS FE----------------. 

 

 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

                           SECRETARIA. 

 

 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

                                                                SECRETARIA. 

 


